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Στο… συρτάρι του Υπουργείου Πολιτισμού μελέτες  
για ιστορικής αξίας κτήρια που χρήζουν παρεμβάσεων

“Φρενάρει” αποκαταστάσεις  “Φρενάρει” αποκαταστάσεις  
σε σημαντικά ακίνητασε σημαντικά ακίνητα

	• Στον “πάγο” παραμένουν πολ-
λές από τις εγκρίσεις μελετών 
που αναμένει ο Δήμος Σύρου 
- Ερμούπολης για να δρομολο-
γήσει έργα 

	• Σε αναμονή για επισκευή της 
οροφής του Βιομηχανικού Μου-
σείου Ερμούπολης, καθώς εισέρ-
χεται νερό της βροχής 

	• “Πακέτο” με το παραπάνω έργο, 
η αποκατάσταση του Σκαγιοποι-
είου Αναιρούση, για τον έλεγχο 
της μελέτης του οποίου υπάρχει 
πολύμηνη καθυστέρηση 

	• “Εμπόδια” στην αντικατάσταση 
κουφωμάτων του θεάτρου Απόλ-
λων, αλλά και στην ανάδειξη των 
προσόψεών του, μέσω φωτισμού 

	• Όλα τα στοιχεία και τα δεδομέ-
να από την Τεχνική Υπηρεσία του 
Δήμου Σύρου Ερμούπολης 	
      		           8σελ. 11

Στόλος 
καθαριότητας 

	fΣοβαρά προβλήματα σε 
καθημερινή βάση για 
τα οχήματα του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης 

	fΑπαντήσεις από 
τον αντιδήμαρχο 
Περιβάλλοντος,  
Γ. Μαραγκό όσον 
αφορά στις κινήσεις για 
σταδιακή απόκτηση νέου 
εξοπλισμού    8σελ. 10

Έφη Αναστασοπούλου
	fΣυνέντευξη για την υλοποίηση και τον σχεδιασμό ευρωπαϊκών  
προγραμμάτων για την ανάπτυξη πολλαπλών δυνατοτήτων 

	f “Μπορούμε με Δήμους, αλλά και με άλλους φορείς, να υλοποιήσουμε 
στρατηγικά ευρωπαϊκά προγράμματα για να ενισχύσουμε τη βιώσιμη 
ανάπτυξη, τον πολιτισμό και τον τουρισμό”, δηλώνει στην εφημερίδα 8σελ. 6

Νάξος

	f Τεχνικό Πρόγραμμα 
2026 για τον Δήμο, με 
έμφαση σε υποδομές, 
σχολεία, οδικά έργα και 
ισόρροπη ανάπτυξη σε 
όλες τις Κοινότητες 

	fΔ. Λιανός: "Ρεαλιστικός 
αλλά φιλόδοξος 
σχεδιασμός, με 
προτεραιότητα σε έργα 
καθημερινότητας και 
βασικές υποδομές για 
όλους τους κατοίκους 
της Νάξου"        8σελ. 9

Χορωδία  
Ευαγγελίστριας Σύρου 

	fΜία μακρόχρονη παράδοση στον πολιτισμό 
από το 1955 έως και σήμερα

	f Ιωάννης Ρηγούτσος: “Είναι σημαντικό το 
γεγονός ότι μέσω της Χορωδίας παράγουμε 
πολιτισμό και μπορούμε και εμείς να βάλουμε 
ένα λιθαράκι σε αυτό” 		    8σελ. 7

Βόλεϊ
“Θα είμαστε καλύτεροι στον δεύτερο 
γύρο”

	fΟ προπονητής του Φοίνικα Σύρου, Θάνος Τερζής 
μίλησε για το παιχνίδι της ομάδας του με τον 
Μίλωνα, αλλά και τη συνέχεια του πρωταθλήματος 	
				                8σελ. 13
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Η Θέρμη ανακηρύχθηκε «Εθνική 
Πρωτεύουσα Νεολαίας 2026», 
αναλαμβάνοντας τη σκυτάλη 
από τη Λάρισα, η οποία κα-
τείχε τον τίτλο για το 2025. 

Ο θεσμός, που υλοποιείται από το Υπουργείο 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, ανα-
δεικνύει τις πόλεις που επενδύουν ουσια-

στικά στη συμμετοχή των νέων, δημιουργώντας 
δομές έκφρασης, διαβούλευσης και κοινωνικής 
δράσης. Πρόκειται για ένα θεσμό που δεν λει-
τουργεί συμβολικά, αλλά δημιουργεί πραγματικές 
δυνατότητες συνδιαμόρφωσης πολιτικών σε τοπικό 
επίπεδο - μια παρακαταθήκη του Ευρωπαϊκού Έτους 

Νεολαίας που εξελίσσεται πλέον σε δυναμικό 
εθνικό εργαλείο πολιτικής.

Στην ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στο 
Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, η ηγεσία του Υπουργείου 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας υποδέχθηκε 
νέους από όλη τη χώρα: εκπροσώπους Δημοτικών 
Συμβουλίων Νέων από 13 διαφορετικούς Δήμους.

Η παρουσία τους έδωσε στην εκδήλωση τον 
χαρακτήρα μιας πραγματικής γιορτής συμμετοχής, 
με τη νεολαία να βρίσκεται στο επίκεντρο και να 
εκπροσωπεί δυναμικά τις τοπικές κοινωνίες της 
Ελλάδας.

Στο πλαίσιο του θεσμού, συνολικά 13 Δήμοι 
υπέβαλαν ολοκληρωμένες προτάσεις. Η Επιτροπή 
Αξιολόγησης, εξετάζοντας την ποιότητα του σχεδι-
ασμού, τον βαθμό συμμετοχής των νέων και την 
επιχειρησιακή ικανότητα κάθε Δήμου, επέλεξε για 
την τελική φάση πέντε Δήμους: Αγρίνιο, Ιωάννινα, 
Θέρμο, Καλαμάτα και Θέρμη.

Η Θέρμη αναδείχθηκε πρώτη, παρουσιάζοντας 
ένα φιλόδοξο και ταυτόχρονα ρεαλιστικό σχέδιο, 
που συνδέει τη συμμετοχή των νέων με την τοπική 
ανάπτυξη, την κοινωνική ένταξη και την καινοτομία.

Η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογέ-
νειας, Δόμνα Μιχαηλίδου, αφού συνεχάρη όλα 
τα Δημοτικά Συμβούλια Νέων της χώρας για τις 
πρωτοβουλίες τους, τόνισε πως “η Εθνική Πρω-
τεύουσα Νεολαίας είναι ένας ζωντανός θεσμός 
συμμετοχής και πράξης. Δημιουργήθηκε για να 
δώσει στους νέους ουσιαστικό ρόλο στα κοινά 
και να προσφέρει στις πόλεις ένα πεδίο δράσης 
για ιδέες που εμπνέουν και αλλάζουν την καθη-
μερινότητα. Το μήνυμα είναι ξεκάθαρο: η φωνή 
των νέων δεν είναι διακοσμητική — είναι δύναμη 
αλλαγής. Επενδύουμε στη συμμετοχή, ενισχύουμε 
τη δημοκρατία στην πράξη και χτίζουμε το μέλλον 
με τους νέους μπροστά. Θερμά συγχαρητήρια σε 
όλους τους Δήμους που συμμετείχαν και ιδιαίτερα 
στη Θέρμη για το πνεύμα συλλογικότητας και την 
ποιότητα της πρότασής της”.

Την ίδια ώρα, ο γενικός γραμματέας Δημογραφι-
κής και Στεγαστικής Πολιτικής, Κωνσταντίνος Γλού-
μης - Ατσαλάκης, δήλωσε: “Η Εθνική Πρωτεύουσα 
Νεολαίας εδραιώνεται ως ένα ουσιαστικό εργαλείο 
συμμετοχής και συνδιαμόρφωσης πολιτικών για 
τους νέους. Οι 13 υποψηφιότητες αποδεικνύουν 

ότι οι Δήμοι επενδύουν σε πόλεις πιο ανοιχτές, 
πιο συμπεριληπτικές και πιο δημιουργικές. Ο θε-
σμός αυτός δεν είναι απλώς ένας τίτλος· είναι 
μια πολιτική ελευθερίας που δίνει χώρο στους 
νέους να εκφραστούν και να προτείνουν λύσεις. 
Συγχαρητήρια σε όλους όσοι συμμετείχαν και 
ιδιαίτερα στη Θέρμη που αναλαμβάνει τη σκυτάλη 
για το 2026”.

Τέλος, να τονισθεί πως η εκδήλωση για την 
ανακήρυξη του Δήμου Θέρμης σε «Εθνική Πρω-
τεύουσα Νεολαίας 2026» πραγματοποιήθηκε 
στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, παρουσία της 
υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 
Δόμνας Μιχαηλίδου, της υφυπουργού για Θέματα 
Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Έλενας 
Ράπτη, των γενικών γραμματέων Κωνσταντίνου 
Γλούμη-Ατσαλάκη και Κατερίνας Πατσογιάννη, του 
υφυπουργού Υγείας Δημήτρη Βαρτζόπουλου, της 
προέδρου της Επιτροπής Ισότητας και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων της Βουλής, Μαρίας Αντωνίου, κα-
θώς και εκπροσώπων Δήμων, φορέων νεολαίας 
και μελών Δημοτικών Συμβουλίων Νέων από όλη 
την Ελλάδα.

Με απόλυτη επιτυχία πραγ-
ματοποιήθηκε την Κυριακή, 
21 Δεκεμβρίου 2025, η 
δράση ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης του 
Υπουργείου Υγείας για την 
εθελοντική δωρεά μυελού 
των οστών, με τίτλο «Τα πιο 
πολύτιμα δώρα είναι τα πιο 
απλά», σε ειδικά διαμορ-
φωμένο χώρο εντός του 
Μετρό Συντάγματος, από 
τις 12:00 έως τις 18:00.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της δράσης, 
πλήθος πολιτών ανταποκρινόμε-
νοι στο κάλεσμα του Υπουργείου 

Υγείας προσήλθαν, ενημερώθηκαν ανα-
λυτικά και έδωσαν δείγμα, ενισχύοντας 
ουσιαστικά την εθνική προσπάθεια για 
την αύξηση των διαθέσιμων εθελοντών 
δοτών και την ενδυνάμωση της ελπίδας 
για ασθενείς που το έχουν ανάγκη.

Ιδιαίτερη στιγμή της δράσης αποτέλε-
σε και η παρουσία αρκετών ανθρώπων 
από τον αθλητικό και καλλιτεχνικό χώρο, 
οι οποίοι προσήλθαν, ενημερώθηκαν 
και ορισμένοι εξ΄ αυτών έγιναν και οι 
ίδιοι εθελοντές δότες, στέλνοντας ένα 
ισχυρό μήνυμα κοινωνικής ευθύνης και 
έμπρακτης αλληλεγγύης.

Η εθελοντική δωρεά μυελού των 
οστών είναι μια πράξη σωτήρια για 
συνανθρώπους μας που πάσχουν από 
σοβαρές αιματολογικές ασθένειες. Κάθε 
νέα εγγραφή στο μητρώο δοτών μπο-
ρεί να αποδειχθεί πολύτιμος «κρίκος» 
που θα οδηγήσει στη συμβατότητα και, 

τελικά, στη σωτηρία ενός συνανθρώ-
που μας.

Η δράση υλοποιήθηκε σε συνεργασία 
με τον σύλλογο «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ» και 
το εξειδικευμένο προσωπικό του, το 
οποίο ενημέρωσε τους πολίτες για την 
απλότητα της διαδικασίας και, παράλ-
ληλα, προχώρησε επί τόπου στη λήψη 
δειγμάτων στοματικού επιχρίσματος, 
πραγματοποιώντας εγγραφές νέων 
εθελοντών δοτών μυελού των οστών. 
Η διαδικασία ήταν απλή, σύντομη και 

απολύτως ασφαλής, δίνοντας τη δυνα-
τότητα σε κάθε ενδιαφερόμενο να κάνει 
ένα καθοριστικό βήμα προσφοράς ζωής.

Με αφορμή τη συγκεκριμένη πρω-
τοβουλία, ο υπουργός Υγείας, Άδωνις 
Γεωργιάδης επεσήμανε πως “η εθελο-
ντική δωρεά μυελού των οστών αποτελεί 
ένα ακόμη ουσιαστικό βήμα στην εθνική 
μας προσπάθεια να ενισχύσουμε την 
ελπίδα ζωής για χιλιάδες ασθενείς που 
το έχουν ανάγκη. Θέλω να ευχαριστήσω 
θερμά όλους τους πολίτες που ανταπο-

κρίθηκαν στο κάλεσμά μας, προσήλθαν 
και ενημερώθηκαν, αποδεικνύοντας 
έμπρακτα ότι η αλληλεγγύη και η κοινω-
νική προσφορά παραμένουν ζωντανές 
αξίες στη χώρα μας. Κάθε νέα εγγραφή 
στο μητρώο εθελοντών δοτών είναι μια 
πράξη ανεκτίμητης αξίας, ένας κρίκος σε 
μια αλυσίδα ζωής που μπορεί να οδη-
γήσει στη σωτηρία ενός συνανθρώπου 
μας. Θέλω, επίσης, να συγχαρώ και να 
ευχαριστήσω τον σύλλογο «ΟΡΑΜΑ 
ΕΛΠΙΔΑΣ» και το εξειδικευμένο προσω-
πικό του για τη διαχρονική, ανεκτίμητη 
συμβολή τους στην ενημέρωση των 
πολιτών και στην ενίσχυση του εθνικού 
μητρώου δοτών μυελού των οστών. Η 
απλότητα, η ασφάλεια και η αξιοπιστία 
της διαδικασίας καθιστούν τη δωρεά 
προσιτή σε όλους. Το Υπουργείο Υγείας 
θα συνεχίσει να επενδύει σε δράσεις 
πρόληψης, ενημέρωσης και κοινωνικής 
ευαισθητοποίησης, γιατί η προσφορά 
ζωής είναι ευθύνη και υπόθεση όλων 
μας”.

Από την πλευρά του, ο υφυπουργός 
Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους τόνισε 
πως “η εθελοντική δωρεά μυελού των 
οστών είναι από τις πιο όμορφες πράξεις 

προσφοράς. Μια μικρή, ασφαλής διαδι-
κασία για τον δότη, που μπορεί να γίνει 
το μεγαλύτερο θαύμα για έναν ασθενή. 
Στο Μετρό Συντάγματος, βλέπουμε πο-
λίτες να μετατρέπουν την ευαισθησία 
τους σε πράξη. Αυτό είναι το μήνυμα 
που θέλουμε να αναδείξουμε με αυτή τη 
δράση ότι: Τα πιο πολύτιμα δώρα είναι τα 
πιο απλά. Είναι αυτά που δίνουν ελπίδα, 
είναι αυτά που προσφέρνουν ζωή. Αυτό 
να είναι το μήνυμα των φετινών γιορτών. 
Σκοπός μας είναι να καθιερώσουμε ως 
θεσμό αντίστοιχες δράσεις ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης ώστε να εκπέμ-
ψουμε όλοι μαζί ένα ισχυρό μήνυμα 
αγάπης και κοινωνικής προσφοράς”.

Τέλος, να σημειωθεί πως με ανακοί-
νωσή του, το Υπουργείο Υγείας ευχα-
ρίστησε θερμά τον σύλλογο «ΟΡΑΜΑ 
ΕΛΠΙΔΑΣ» και το προσωπικό του για 
την καθοριστική συμβολή τους. Επι-
πλέον, εξέφρασε τις ευχαριστίες προς 
τη ΣΤΑΣΥ και το προσωπικό του για 
την παραχώρηση του χώρου εντός του 
Μετρό Συντάγματος και για την πολύτιμη 
βοήθειά της στην υλοποίηση της δράσης, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην επιτυχία 
της πρωτοβουλίας.

Πολιτική

Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης  
του Υπουργείου Υγείας για την εθελοντική δωρεά μυελού των οστών

“Τα πιο πολύτιμα  “Τα πιο πολύτιμα  
δώρα είναι τα πιο απλά”δώρα είναι τα πιο απλά”

Δόμνα Μιχαηλίδου: “Ενισχύουμε τη θεσμική τους συμμετοχή  
μέσω των Δημοτικών Συμβουλίων Νέων σε όλη τη χώρα”

Οι νέοι στο επίκεντρο της Ελλάδας του αύριοΟι νέοι στο επίκεντρο της Ελλάδας του αύριο
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Παράπονα από δημότες και περαστικούς  
όσον αφορά στο κοντέινερ κοντά στην ΑΕΝ Σύρου

Αισθητική υποβάθμιση και δυσοσμία Αισθητική υποβάθμιση και δυσοσμία 
Συνεχή είναι τα παράπονα των δημοτών που 
μετακινούνται από τον δρόμο όπισθεν της 
ΑΕΝ Σύρου, καθώς όταν διέρχονται 
από το σημείο που βρίσκεται το κοντέινερ για 
τα σκουπίδια, διαπιστώνουν έντονη δυσοσμία. 

Ουσιαστικά, ο συγκεκριμένος εξοπλισμός είναι παλιός και 
παρουσιάζει διαρροές, με αποτέλεσμα, λιπαρά στοιχεία και 
τροφές που μπορεί να παρασύρονται εκτός, να προκαλούν 

γενικότερη υποβάθμιση της κατάστασης στην περιοχή και μεγάλη 
δυσοσμία. 

Αν και ο Δήμος Σύρου – Ερμούπολης προχωράει σε καθαρισμό 
της περιοχής που βρίσκεται το κοντέινερ, ωστόσο, δυστυχώς, η 
εικόνα του έρχεται να υπαγορεύσει πως πρέπει να γίνουν ενέργειες 
αντικατάστασης. Συγκεκριμένα, το κοντέινερ είναι σκουριασμένο σε 
όλες τις επιφάνειές του ενώ ακόμη, εντοπίζονται και σημεία από τα 
οποία υπάρχει διαρροή λαδιών, τα οποία καταλήγουν στον δρόμο. 

Για όλα τα παραπάνω και για τη βελτίωση της εικόνας απέναντι 
από την ΑΕΝ Σύρου, η Δημοτική Αρχή Σύρου – Ερμούπολης οφείλει 
να ενεργοποιηθεί και να δρομολογήσει αντικατάσταση.
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr
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Η Γνώμη Θράκης

Μαθητής από την Ορεστιάδα Μαθητής από την Ορεστιάδα 
σε ρόλο διπλωμάτησε ρόλο διπλωμάτη

Ο μαθητής του 1ου Γυμνα-
σίου Ορεστιάδας “Μη-
τροπολίτης Πολύκαρπος 

Βαρβάκης” Αλέξανδρος Χατζη-
σαββίδης συμμετείχε στην 10η 
Επετειακή Πανελλήνια Μαθητική 
Προσομοίωση των Επιτροπών 
Διεθνών Συμβάσεων του ΟΗΕ 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου 
«Μαθητές σε Ρόλο Διπλωμάτη 
2025».

Με περισσότερους από 800 
μαθητές και μαθήτριες από όλη 
την Ελλάδα και την Κύπρο, το 
ΜΡΔ 2025 αποτέλεσε μια ξε-
χωριστή εμπειρία μάθησης, 
διαλόγου και συνεργασίας. Για 
τρεις ημέρες, οι μαθητές έγιναν 
εμπειρογνώμονες του ΟΗΕ, με-
λέτησαν διεθνείς συμβάσεις, 
αντάλλαξαν απόψεις, επιχει-
ρηματολόγησαν και απέδειξαν 
ότι οι νέοι μπορούν να μιλούν 
με γνώση και ωριμότητα για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα.

Η διοργάνωση πραγματοποι-
ήθηκε το 3ήμερο(12-14/12) 
στη Θεσσαλονίκη. Η διεύθυνση 
του σχολείου εκφράζει τα συγ-
χαρητήρια όλων στον Αλέξανδρο 
Χατζησαββίδη.

Ακολουθεί το κείμενο της 
παρουσίασης από τον μαθητή:

Η Ινδία, η πολυπληθέστερη 
χώρα στον κόσμο, διαθέτει ένα 

πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα, 
το οποίο συνεχίζει να αναπτύσ-
σεται εδώ και 4,5 χιλιετίες. Χα-
ρακτηρίζεται από ποικιλομορφία 
θρησκειών, παραδόσεων και 
φιλοσοφικών ρευμάτων. Για 
αυτόν τον λόγο, η χώρα προ-
σπαθεί σθεναρά και με συνέπεια 
να διατηρήσει και να αναπτύξει 
τον πολιτισμό της, καθώς και να 
ενθαρρύνει την ενεργή συμμετο-
χή των πολιτών στην πολιτιστική 
ζωή αλλά και να εξασφαλίσει την 
εξάλειψη των διακρίσεων στο 
πεδίο αυτό.

Η δράση στην Ινδία, τόσο 
από κρατικούς όσο και από 

ανεξάρτητους φορείς, με στόχο 

την προστασία του πολιτισμού 

καθώς και την ενθάρρυνση της 

συμμετοχής των πολιτών στην 

πολιτιστική ζωή είναι ιδιαίτερα 

αξιόλογη.

Αρχικά, το Σύνταγμα της Ινδίας 

του 1946, το οποίο τροποποιή-

θηκε το 2016, εγγυάται το δι-
καίωμα των μειονοτήτων, των 
οποίων ο πληθυσμός διαθέτει 
ξεχωριστή γλώσσα, παράδοση, 
έθιμα και γενικότερα κουλτούρα, 
να διατηρούν ανεμπόδιστες τα 
στοιχεία της μοναδικής πολι-
τιστικής τους ταυτότητας. Πα-
ράλληλα, στα άρθρα 29 και 30 
εξασφαλίζεται στις μειονότητες 
το δικαίωμα της ίδρυσης και 
της λειτουργίας εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων σύμφωνων με τον 
πολιτισμό τους, ενώ ταυτόχρονα 
δηλώνεται η απαγόρευση της 
στέρησης της εισαγωγής ενός 
ατόμου σε εκπαιδευτικό ίδρυμα 
λόγω κάποιου θρησκευτικού, φυ-
λετικού, γλωσσικού ή ταξικού 
χαρακτηριστικού. Επιπλέον, το 
Υπουργείο Πολιτισμού της Ινδίας, 
μέσω προγραμμάτων, επιχειρεί 
να προωθήσει την άυλη πολιτι-
στική κληρονομιά παρέχοντας 
στήριξη σε φορείς, καλλιτέχνες 
και οργανώσεις, συντελώντας 
έτσι στην ανάδειξη του πολιτι-

στικού πλούτου και στην δρα-
στηριοποίησης σε αυτόν.

Αξιοσημείωτη είναι, επίσης, 
η συμμετοχή της Ινδίας στη 
Σύμβαση για την Προστασία και 
Προώθηση της Ποικιλομορφίας 
των Πολιτιστικών Εκφράσεων 
της UNESCO, αποδεικνύοντας 
έτσι το ενδιαφέρον της για την 
πολιτιστική ζωή. Επιπρόσθετα, 
πολυάριθμοι μη κυβερνητικοί ορ-
γανισμοί και σύλλογοι καταβάλ-
λουν αξιοσέβαστες προσπάθειες 
με σκοπό την ευαισθητοποίηση 
των πολιτών και ιδιαίτερα των 
νέων σχετικά με την αξία της 
συμμετοχής στα πολιτιστικά δρώ-
μενα (INTACH, SPICMACAYκ.ά.).

Παρά τις προσπάθειες της Ιν-
δίας στον τομέα αυτό, υπάρχουν 
ακόμα σημαντικές προκλήσεις 
και επομένως ανάγκη για την 
λήψη περαιτέρω μέτρων.

Πρώτον, απαραίτητη είναι 
στα κράτη η προώθηση της 
πολιτιστικής και επιστημονικής 
παιδείας στα σχολεία μέσω της 

συστηματικής επιμόρφωσης του 

διδακτικού προσωπικού των 

σχολείων από το κράτος, ώστε 

να ενθαρρύνουν την πολιτιστική 

συμμετοχή. Δεύτερον, συνιστού-

με στα κράτη την διοργάνωση 

εκστρατείας ευαισθητοποίησης 

ενάντια σε προκαταλήψεις εις 

βάρος κοινωνικών ομάδων, με 

σκοπό την αντιμετώπιση των δι-

ακρίσεων μεταξύ των ομάδων 

στην πολιτιστική ζωή. Τρίτον, 

προτείνουμε τον τεχνολογικό 

εκσυγχρονισμό των χώρων 

πολιτισμού και επιστημών με 

τις νέες ψηφιακές τεχνολογίες 

και την σχετική εκπαίδευση των 

εμπλεκομένων επαγγελματιών, 

με στόχο την βελτιστοποίησης 

της διαδικασίας της πολιτιστικής 

συμμετοχής. Με τις παραπάνω 

προτάσεις, η Ινδία καλεί τα κράτη 

να συνεργαστούν για την ισότι-

μη συμμετοχή των πολιτών στην 

πολιτιστική ζωή ανά τον κόσμο.

Τον δήμαρχο Δυτικής Λέσβου, Ταξιάρχη Βέρρο, επισκέφθηκε 
αυτές τις μέρες πολυπληθής αντιπροσωπεία από τον Δήμο 
Αδραμυτίου, με επικεφαλής τον δήμαρχο Mehmet Erta (Μεχμέτ 

Ερτάς) και τον πρώην - ιστορικό Δήμαρχο της πόλης, Καμίλ Σακά. 
Την αποστολή συνόδευαν υπηρεσιακοί παράγοντες, στο πλαίσιο της 
σταθερής και αδιάκοπης συνεργασίας των δύο απέναντι Δήμων, με 
βασικό στόχο την ενίσχυση των επισκέψεων από και προς τη Λέσβο. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στην έδρα 
του Δήμου Δυτικής Λέσβου, στην Καλλονή, οριστικοποιήθηκε το 
νέο ακτοπλοϊκό δρομολόγιο μεταξύ Πέτρας και του επίνειου του 
Αδραμυτίου, Ακτσάι (Akçay). Η νέα αυτή σύνδεση αναμένεται να 
ξεκινήσει με τη νέα τουριστική περίοδο, καθώς βρίσκονται στην 
τελική φάση οι εργασίες του υπό κατασκευή τελωνείου.

Πρόκειται για την υλοποίηση μιας υπόσχεσης που είχε δοθεί 
πέρυσι από τον δήμαρχο του Μητροπολιτικού Δήμου Μπαλικεσίρ, 
Αχμέτ Ακίν (σ.σ. Περιφερειάρχη στο ελληνικό διοικητικό σύστημα), 
με τον οποίο ο Δήμος Δυτικής Λέσβου διατηρεί άριστες σχέσεις και 
πολυετή συνεργασία. Όπως τόνισε ο δήμαρχος Ταξιάρχης Βέρρος, 
η νέα αυτή «γέφυρα» αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στην 
αύξηση της επισκεψιμότητας στη Δυτική Λέσβο, καθώς συνδέει το 
νησί με έναν μεγάλο μητροπολιτικό Δήμο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, πέραν του μόνιμου πληθυσμού της Πε-
ριφέρειας Μπαλικεσίρ που αριθμεί περίπου 1.300.000 κατοίκους, 

κατά τους θερινούς μήνες διαμένουν στην περιοχή περισσότεροι 
από 4 εκατομμύρια Τούρκοι πολίτες, ιδιοκτήτες θερινών κατοικιών, 
οι οποίοι αποτελούν σημαντικό πληθυσμό-στόχο για την τουριστική 
προβολή της Λέσβου.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο δήμαρχος Αδραμυτίου Μεχμέτ Ερτάς, 
Αντιδήμαρχοι και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου επισκέφθηκαν 
το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Σιγρίου όπου πραγματοποιήθηκε 
παρουσίαση των εκθεμάτων και της ιστορίας του Μουσείου, ξενα-
γήθηκαν στον υδροβιότοπο του Κόλπου Καλλονής και επισκέφτηκαν 
το Μανταμάδο και τον Ταξιάρχη.

Εμπρός Λέσβου

Οριστικοποιήθηκε η ακτοπλοϊκή Οριστικοποιήθηκε η ακτοπλοϊκή 
σύνδεση Πέτρας με Ακτσάισύνδεση Πέτρας με Ακτσάι



523 Δεκεμβρίου 2025 Περιφερειακός Τύπος

Πελοπόννησος

Η φωνή των εκπαιδευτικών της τάξης για τη μαθητική Η φωνή των εκπαιδευτικών της τάξης για τη μαθητική 
παραβατικότητα: Αυτά συμβαίνουν στο σχολείοπαραβατικότητα: Αυτά συμβαίνουν στο σχολείο

Μία αποκαλυπτική μελέτη για τη 
μαθητική παραβατικότητα έκανε 
ομάδα εκπαιδευτικών της τάξης 

σε σχολεία της Αχαΐας αλλά και με κα-
ταγραφές απ’ όλη την Ελλάδα. Το 46% 
των μάχιμων εκπαιδευτικών τονίζουν 
ότι οι παραβατικές συμπεριφορές απο-
τελούν καθημερινότητα στο σχολείο. 
Ένα καινούργιο στοιχείο που προκύπτει 
από το 48% των εκπαιδευτικών είναι 
ότι οι θύτες -στις ακραίες μορφές πα-
ραβατικότητας- προέρχονται πλέον από 
οικογένειες της μεσαίας αστικής τάξης, 
ενώ το 70% υποστηρίζει πως οι θύτες 
δεν παρουσιάζουν εμφανείς μαθησιακές 
δυσκολίες.

Αξιοσημείωτο είναι δε, ότι πέραν των 
γνωστών μορφών παραβατικότητας, 
οι εκπαιδευτικοί εντοπίζουν ιδιαίτερο 
πρόβλημα με το κάπνισμα και το σκα-
σιαρχείο.

Για όλα αυτά συζητήσαμε με τον επι-
στημονικά υπεύθυνο της μελέτης τον εκ-
παιδευτικό στο Πρότυπο Γενικό Λύκειο 
Πατρών Δρ Απόστολο Α. Καπρούλια, 
διδάσκοντα στο Πανεπιστήμιο Πατρών 
και στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο.

•	 Ποιος ήταν ο στόχος αυτής της 
μελέτης σας και τι σας οδήγησε 
στην απόφαση να τη διενεργήσετε; 
Καταρχάς, κ. Ριζογιάννη να σας ευ-

χαριστήσω για την φιλοξενία. Και, πριν 
περάσω στο ερώτημά σας, με την ευκαι-
ρία της συζήτησής μας να σας συγχαρώ, 
καθώς η εφημερίδα σας στέκεται πάντο-
τε, με την προσήκουσα ομολογουμένως 
ευαισθησία, απέναντι τόσο στο φαινό-
μενο της σχολικής παραβατικότητας, 
όσο και σε εκείνο, ευρύτερα, της πα-
ραβατικότητας των ανηλίκων. Μάλιστα, 
το 2014, να θυμίσω στους αναγνώστες 
μας, ότι η «Πελοπόννησος» είχε και την 
ευθύνη της έκδοσης μίας, αντίστοιχης 
της δικής μας, μελέτης, την επιμέλεια 
της οποίας είχαν τότε οι καθηγητές Δ. 
Βεργίδης, Γ. Παναγιωτόπουλος, καθώς 
και η Ευ. Μωυσίδου. Αυτό το σύγγραμμα 
θεωρώ ότι θα είναι πάντοτε -όπως και 
για εμάς- βιβλίο αναφοράς για κάθε 
μεταγενέστερη έρευνα.

Να περάσω τώρα στη δική μας μελέτη. 
Πρόκειται για έναν συλλογικό τόμο με 
τίτλο «Σχολείο και Παραβατικότητα-ε-
μπειρική έρευνα και εκπαιδευτικές προ-
κλήσεις», ο οποίος κυκλοφορεί πλέον 
από τις εκδόσεις «Γρηγόρη» και είναι 
διαθέσιμος σε όλα τα βιβλιοπωλεία της 
χώρας. Οσο και εάν εγώ είχα την επι-
στημονική επιμέλεια του τόμου αυτού, 
εντούτοις, ερευνητικά και συγγραφικά, 
η συμβολή των συναδέλφων μου -της 
κ. Μ. Χριστοπούλου, της κ. Ε. Καρα-
νάσιου, του κ. Μ. Χαιρικάκη, του κ. Μ. 
Πετρόπουλου, της κ. Ι. Στρεπέλια, της κ. 
Γ. Θανασούλια, του κ. Γ. Αρλαπάνου και 
του κ. Γ. Καλογεράτου- ήταν ιδιαιτέρως 

καθοριστική. Εξίσου σημαντική ήταν η 
ενθάρρυνση και η συνδρομή στο εγχεί-
ρημα αυτό αξιόλογων καθηγητών του 
Πανεπιστημίου της Πάτρας, όπως του κ. 
Χρ. Τερέζη, του κ. Γ. Παναγιωτόπουλου, 
της κ. Η. Αντωνοπούλου, του κ. Χρ. Πι-
ερρακέα, του κ. Στ. Βασιλόπουλου και 
της κ. Ζ. Καρανικόλα.

Ως συγγραφική ομάδα, είχαμε συμ-
φωνήσει απαρχής να εργαστούμε ερευ-
νητικά και να αποτυπώσουμε τις διαστά-
σεις της σχολικής παραβατικότητας -σε 
κάθε μορφή της- σε διάφορους τύπους 
σχολείων και, βεβαίως, σε διάφορες 
περιοχές της Ελλάδας. Από την άλλη 
πλευρά, επειδή διαπιστώσαμε ότι τα 
τελευταία χρόνια έχει δοθεί -και, ίσως, 
δικαιολογημένα- έμφαση στις ακραίες 
μορφές του φαινομένου, θέλαμε να 
εντοπίσουμε και την έκταση εκείνων, 
οι οποίες για πολλούς χαρακτηρίζονται 
ως «ήπιες» εκδηλώσεις του. Και κάτι 
εξίσου σημαντικό: Είπαμε, για όλα τα 
παραπάνω, να «συνομιλήσουμε» και 
με άλλους συναδέλφους μας ανά την 
Ελλάδα, στους οποίους και απευθυν-
θήκαμε μέσω ενός δομημένου ερω-
τηματολογίου.

•	 Ποια είναι τα βασικά συμπερά-
σματα; 
Εντελώς συνοπτικά, θα πρέπει να 

σας πω ότι, από την ανταπόκριση των 
συναδέλφων αλλά και ειδικότερα από 
τις απαντήσεις τους στο ερωτηματο-
λόγιό μας, διαφαίνεται -ως κύριο συ-
μπέρασμα- η αγωνία, η ανησυχία, ο 
προβληματισμός, όπως και η υψηλή 
αίσθηση της παιδαγωγικής ευθύνης των 
εκπαιδευτικών στην πρόληψη, στην δια-
χείριση και στην αντιμετώπιση τέτοιων 
περιστατικών (νομίζω ότι την πεποίθηση 
αυτή των συναδέλφων μπορεί άνετα 
και ο αναγνώστης του βιβλίου να την 
επιβεβαιώσει σε κάθε σελίδα του). Βέ-
βαια, σε ένα ευρύ ποσοστό (67,2%) οι 
εκπαιδευτικοί επιμένουν στην πρόληψη 
του φαινομένου, την οποία και ορίζουν 
ή προσδιορίζουν ως την διαμόρφωση 
θετικού κλίματος, επικοινωνίας και 
συνεργασίας μεταξύ των φορέων του 
σχολείου. Αλλά, ας περάσω και στα 
πιο ειδικά συμπεράσματα, από τα οποία 
επιλέγω δύο χαρακτηριστικά: Το πρώτο 
είναι ότι στην έρευνά μας εγγράφονται 
αρκετά υψηλά ποσοστά παραβατικής 
συμπεριφοράς και σε περιπτώσεις, 
όπως, επί παραδείγματι, εκείνες των 
«βανδαλισμών στα σχολικά κτίρια και 
στις υποδομές» αλλά και της «αναιτιο-
λόγητης αποχώρησης των μαθητών/
τριών από το σχολείο». Το δεύτερο 
συμπέρασμα αφορά στην παραδοχή 
ότι πλέον οι παραβατικοί/ές μαθητές/
τριες δεν είναι στην πλειοψηφία τους 
ούτε εκείνοι/ες των χαμηλών σχολικών 
επιδόσεων ούτε, βεβαίως, και εκείνοι/

ες που προέρχονται από οικογένειες 
με χαμηλό οικονομικό και κοινωνικό 
υπόβαθρο.

Επιτρέψτε μου να προσθέσω στο 
σημείο αυτό και κάποια ενδιαφέροντα 
στοιχεία: Οι συμμετέχοντες στην έρευ-
να εκπαιδευτικοί, σε ποσοστό 46%, 
διαπιστώνουν ότι παραβατικές συμπε-
ριφορές, όπως οι προαναφερθείσες, 
απασχολούν σχεδόν καθημερινά το 
σχολείο. Επίσης, και αναφορικά με την 
δεύτερη συμπερασματική διατύπωση, 
οι ερωτώμενοι εκπαιδευτικοί (48%) 
απάντησαν ότι οι θύτες -στις ακραίες 
μορφές παραβατικότητας- προέρχο-
νται πλέον από οικογένειες της μεσαίας 
αστικής τάξης, ενώ το 70% των συνα-
δέλφων υποστηρίζει πως οι θύτες δεν 
παρουσιάζουν εμφανείς μαθησιακές 
δυσκολίες. Μία επισήμανση, ωστόσο, 
εδώ: Το 56% των συμμετεχόντων στην 
έρευνα συνέδεσε την χαμηλή σχολική 
επίδοση των μαθητών/τριών με την 
κατ’ επανάληψη -και μόνον- παραβατική 
συμπεριφορά τους.

•	 Υπήρξε κάποιο στοιχείο που σας 
προβλημάτισε ιδιαίτερα; 
Με προβλημάτισαν, είναι αλήθεια, 

πολλά από τα ευρήματα της έρευνάς 
μας. Σε κάποια από αυτά δεν είχα ούτε 
τη γνώση, αλλά ούτε και την εμπειρία, 
των συναδέλφων-συμμετεχόντων στην 
έρευνα, στην προσέγγιση και στην δια-
χείριση τέτοιων περιστατικών. Για παρά-
δειγμα, οι εκπαιδευτικοί ανέφεραν ότι, 
για την αντιμετώπιση των φαινομένων 
βίας μεταξύ μαθητών/τριών, θα πρέπει 
-πέραν του θύτη και του θύματος- να 
λαμβάνεται μέριμνα και για τους επο-
νομαζόμενους, από την βιβλιογραφία, 
«παρατηρητές». Και τούτο, διότι, όπως 
οι συνάδελφοι επεσήμαναν,  οι «πα-
ρατηρητές»  σε πλείστες περιπτώσεις 
«ταυτίζονται» με τον θύτη, είτε άμεσα 
είτε και έμμεσα με την αδιαφορία ή και 
τον φόβο τους μπροστά στον «ισχυρό».

-Ως εκπαιδευτικός της τάξης, τι είναι 
αυτό που καταγράφετε καθημερινά εντός 
αυτής αλλά και στο σχολικό προαύλιο; 

Και σε αυτήν την ερώτησή σας θα 
επικαλεστώ εκ νέου την μελέτη μας, 
παρόλο που εμείς εστιάσαμε ερευνη-
τικά σε παραβατικές συμπεριφορές, οι 
οποίες εκτυλίσσονται στον προαύλειο 
χώρο του σχολείου, όχι απαραίτητα 
κατά τη  διάρκεια των διαλειμμάτων. 
Αν, όμως, θέλετε να προχωρήσω σε 
μία ευρύτερη επισήμανση, η οποία έχει 
άμεση ή έμμεση σχέση και με τις παρα-
βατικές συμπεριφορές των μαθητών/
τριών, θα έλεγα ότι συναντώ μαθητές 
και μαθήτριες «κουρασμένους/ες». Το 
εξετασιοκεντρικό σύστημα, η μονομερής 
εστίαση στην επιτυχία των πανελλαδι-
κών εξετάσεων, επιφορτίζει τα παιδιά με 
άγχος και τα καθιστά, συνάμα, «υπερ-ερ-

γαζόμενα» για δώδεκα και δεκατρείς 
ώρες καθημερινά. Η παραβατικότητα 
των μαθητών/τριών ενέχει, λοιπόν, και 
τέτοιες τροφοδοτήσεις.

•	 Οι μαθητές σας είναι δεκτικοί στις 
παρατηρήσεις σας; 
Εάν με ρωτάτε προσωπικά, ομολογώ 

ότι δεν είχα πότε πρόβλημα με τους μα-
θητές/τριές μου. Πάντοτε, με περιέβαλ-
λαν με σεβασμό και αγάπη, τόσο εκείνοι/
ες όσο και οι γονείς τους, εκτιμώντας 
την προσπάθειά μου. Ο εκπαιδευτικός 
της τάξης, κατά την άποψή μου, δεν έχει 
άλλον τρόπο για να «επιβληθεί» στη 
σχολική αίθουσα, παρά την αφοσίω-
ση στο γνωστικό του αντικείμενο και 
την αγάπη του προς τους/τις μαθητές/
μαθήτριές του.

•	 Ακούμε συχνά ότι καθηγητής δύ-
σκολα μπορεί να σταθεί σήμερα 
στην έδρα ενός γυμνασίου ή λυ-
κείου διότι πέφτει ακόμα και θύμα 
βίας από μαθητές του. Ποια είναι 
η δική σας άποψη; 
Αναφέρεστε, ίσως, σε ελάχιστα 

και μεμονωμένα περιστατικά. Η πλει-
ονότητα των συναδέλφων μου είναι 
επαγγελματίες, είναι κατά συνειδητή 
επιλογή εκπαιδευτικοί, είναι επαυξη-
μένων ακαδημαϊκών προσόντων, όπως 
επίσης είναι και συνάδελφοι με πολυετή 
προϋπηρεσία στην δημόσια Εκπαίδευση. 
Είναι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι πείθουν 
απολύτως -με την όλη παρουσία τους- 
ακόμη και τον πιο δύσπιστο ακροατή 
τους/μαθητή τους.

•	 Αντίστοιχα οι οικογένειες αντα-
ποκρίνονται στις προσκλήσεις 
όταν προκύπτουν ζητήματα με τα 
παιδιά τους; 
Να σημειώσω γενικά ότι αρκετοί 

γονείς είναι αλήθεια ότι επισκέπτονται 
το σχολείο και συνομιλούν τακτικά με 
τους εκπαιδευτικούς του τόσο για τη 
συμπεριφορά των παιδιών τους όσο και 
για τηνσχολική επίδοσή τους. Βέβαια, 
υπάρχουν και εκείνοι οι γονείς, οι οποί-
οι κυρίως για λόγους επαγγελματικών 
υποχρεώσεων, αδυνατούν να έχουν 

μία συχνή επικοινωνία με τους συνα-
δέλφους. Οπωσδήποτε, υπάρχουν και 
εδώ, και αναφέρομαι στο ερώτημά σας, 
αρκετοί γονείς/κηδεμόνες οι οποίοι, 
εφόσον ενημερωθούν για την ανάρ-
μοστη ή παραβατική συμπεριφορά των 
παιδιών τους, θα συνεργαστούν με τους 
εκπαιδευτικούς και θα συμβάλουν με τον 
τρόπο τους στην παιδαγωγική διαχείρι-
ση και στην επίλυση του προβλήματος. 
Βέβαια, δεν ελλείπουν και οι γονείς 
εκείνοι, οι οποίοι θα προσπαθήσουν 
να υποβαθμίσουν ακόμη και την ακραία 
παραβατική συμπεριφορά σε «αμέλεια», 
σε «απλή ανυπακοή», σε «αστεϊσμό» ή 
και σε «ένδειξη οικειότητας» του παιδιού 
τους με τους/τις συμμαθητές/τριές του 
ή και τους χώρους του σχολείου.

•	 Τι πιστεύετε ότι πρέπει να γίνει 
ώστε να ελεγχθεί η μαθητική πα-
ραβατικότητα;    
Κυρία Ριζογιάννη, ο «έλεγχος» της 

σχολικής παραβατικότητας και η αποτε-
λεσματική διαχείρισή της παραπέμπει, 
για εμάς τους/τις εκπαιδευτικούς, στην 
εξάλειψη και όχι στην απομείωση -με-
τρήσιμη ή μη- του φαινομένου. Κατά 
τη δική μου άποψη, το πιο σημαντικό 
βήμα στην προσπάθεια αυτή είναι να 
επανακτήσει το δημόσιο σχολείο την 
στήριξη και την εμπιστοσύνη της κοινω-
νίας. Αλλά αυτό δεν μπορεί να καταστεί 
εφικτό «διά μαγείας». Η πολιτική ηγεσία 
θα πρέπει να εμπιστευτεί -και στο ζήτημα 
αυτό- περισσότερο τους εκπαιδευτικούς 
του σχολείου, οι γονείς και οι κηδεμόνες 
των μαθητών/μαθητριών να σταθούν 
αρωγοί στις προσπάθειες των εκπαι-
δευτικών,  αλλά και οι εκπαιδευτικοί 
-όποιοι ελάχιστοι εκπαιδευτικοί- να 
μην υποτιμούν τέτοια περιστατικά. 
Ολοι, επομένως, εμείς θα πρέπει να 
εργαστούμε και να συνεργαστούμε με 
παιδαγωγική διάθεση και προσήλωση 
σε αυτήν την «αλλαγή». Διότι, όπως 
πολύ εύστοχα επισημαίνει και ο αντι-
πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών κ. 
Γ. Παναγιωτόπουλος στον πρόλογο του 
βιβλίου, «η παραβατική συμπεριφορά 
ζητά προσοχή, αποδοχή, οριοθέτηση 
και δεύτερες ευκαιρίες».
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Στρατηγικά ευρωπαϊκά προ-
γράμματα, που ενισχύουν 
τη βιώσιμη ανάπτυξη, τον 
πολιτισμό, τον τουρισμό και 
την καινοτομία, αλλά και τη 
στήριξη νευραλγικών τομέ-
ων, όπως την ενέργεια και 
το περιβάλλον, υλοποιεί 
σε συνεργασία με φορείς 
του ιδιωτικού και δημόσιου 
τομέα, η σύμβουλος Ευρω-
παϊκών Προγραμμάτων, 
η Συριανής καταγωγής, 
Έφη Αναστασοπούλου. 

Εδικά στη Σύρο, το τελευταίο διά-
στημα βρίσκονται σε εξέλιξη δύο 
προγράμματα σε συνεργασία με 

τον Πολιτιστικό Σύλλογο Λαζαρέτων 
και το “Άρωμα Παράδοσης”, ενώ προ 
ημερών πραγματοποίησε και μία μεγάλη 
δράση, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
Διακρατικού Ερευνητικού Προγράμ-
ματος “Horizon», βασισμένο στο έργο 
«HOSPIT-LLM – Adaptive Multimodal 
Interaction Dataset for Hospitality 
Robots Using Edge AI and LLMs».

Για τα συγκεκριμένα προγράμματα, 
αλλά για τη συνεργασία της με πολλούς 
Δήμους ανά την Ελλάδα και όχι μόνο, 
μίλησε στην “Κοινή Γνώμη”, αναπτύσ-
σοντας ουσιαστικά τα οφέλη που μπορεί 
κάποιος να αποκομίσει από την ένταξή 
του σε αυτά.

•	 Κα. Αναστασοπούλου, ποια είναι 
τα προγράμματα που υλοποιείτε 
ειδικά στη Σύρο; Μιλήστε μας λίγο 
για τη δράση που έλαβε χώρα προ 
ημερών στο κέντρο της Ερμού-
πολης.
“Στη Σύρο υλοποιώ αυτή την περίοδο 

μια σειρά από ευρωπαϊκά διακρατικά 
προγράμματα Erasmus+ στην κατηγορία 
KA210, σε συνεργασία με δύο φορείς 
που έχουν έντονη πολιτιστική και κοι-
νωνική δράση και συγκεκριμένα με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Λαζαρέτων και το 
“Άρωμα Παράδοσης”. 

Σε όλα αυτά τα διακρατικά προγράμ-
ματα, κατανόησα πρώτα τις ανάγκες 
του εκάστοτε φορέα και με το γραφείο 
μου, συγγράψαμε πλήρως τις προτάσεις, 
δημιουργώντας όλο το εταιρικό σχήμα 
με φορείς από όλη την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση. Είναι σημαντικό να κατανοήσετε ότι 
υπάρχει τεράστιος ανταγωνισμός και 
για την έγκριση των έργων απαιτούνται 
σοβαρές και προσεκτικές διαδικασίες, 
με ολοκληρωμένη στρατηγική και συ-
νεργασία. 

Κάθε πρόταση αποτελεί ουσιαστι-
κά ένα έργο που έχει σχεδιαστεί από 
την αρχή μέχρι το τέλος, ώστε να εί-
ναι υγροποιήσιμη και με πραγματικό 
αντίκτυπο. Με τον Σύλλογο Λαζαρέτων 
συνέγραψα  και υλοποιούμε το ECOART 
Erasmus plus ka210, ένα πρόγραμμα 
που συνδέει τις οικολογικές τέχνες με 
τον πολιτισμό, ενώ πραγματοποιήθη-
καν εκπαιδευτικά σεμινάρια στη Σύρο, 
δημιουργήθηκε VR έκθεση ζωγραφικής 

με τα έργα των συμμετεχόντων, ενώ 
στείλαμε τρεις νέους για εκπαιδευτικά 
σεμινάρια στο Brasov της Ρουμανίας, 
προωθώντας την περιβαλλοντική συ-
νείδηση μέσω της τέχνης. Παράλληλα, 
συνέγραψα και υλοποιούμε το Forgotten 
Fish Erasmus plus ka210, που αφο-
ρά στον αλιευτικό  και γαστρονομικό 
τουρισμό, αναδεικνύοντας την τοπική 
παράδοση ως πολιτιστικό στοιχείο και 
εργαλείο ανάπτυξης.

Με το “Άρωμα Παράδοσης” συνέγρα-
ψα το Game On for Europe Erasmus plus 
ka210, που στοχεύει στη συμμετοχή 
των νέων στα ευρωπαϊκά και πολιτικά 
δρώμενα μέσω της δημιουργίας ενός 
επιτραπέζιου παιχνιδιού. Στο πλαίσιο 
του έργου πραγματοποιήθηκαν σεμι-
νάρια και μία εκπαιδευτική δράση στη 
Ρώμη για τέσσερις νέους. Επιπλέον, για 
τον Πολιτιστικό  Σύλλογο Λαζαρέτων 
εγκρίθηκαν δύο μικρότερες προτάσεις 
ανταλλαγής καλών πρακτικών, με τις 
οποίες τέσσερις νέοι ταξίδεψαν στην 
Τουρκία και τέσσερα μέλη του συλλόγου 
στην Κύπρο.

Τώρα, η δράση που πραγματοποιήθη-
κε στις 18 Δεκεμβρίου στο κέντρο της 
Ερμούπολης εντάσσεται στο Ευρωπαϊ-
κό Διακρατικό Ερευνητικό Πρόγραμμα 
«Horizon» και συγκεκριμένα στο έργο 
«HOSPIT-LLM – Adaptive Multimodal 
Interaction Dataset for Hospitality 
Robots Using Edge AI and LLMs». 
Πρόκειται για ένα ερευνητικό έργο που 
σχεδιάζει τη δημιουργία ενός ρομπότ 
φιλοξενίας, το οποίο θα εκπαιδευτεί 
πάνω σε πραγματικές συνθήκες τουρι-
στικής εξυπηρέτησης. Για τον λόγο αυτό 
υλοποιήσαμε στη Σύρο βιντεοσκοπημέ-
νες προσομοιώσεις, όπου συμμετείχαν 
25 άτομα από το νησί ως «τουρίστες», 

ενώ το ξενοδοχείο «Casa di Syrii» μας 
φιλοξένησε στους χώρους του ώστε 
να έχουμε αυθεντική αλληλεπίδραση. 
Όλα τα δεδομένα που καταγράφηκαν 
θα χρησιμοποιηθούν για την εκπαίδευση 
του συστήματος Τεχνητής Νοημοσύνης. 
Εταίρος του έργου είναι η εταιρεία Σύν-
δεσης του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» και εγώ 
ανέλαβα τη διαχείριση, που περιλαμβά-
νει την επικοινωνία, την οργάνωση, τις 
συνεντεύξεις και όλον το συντονισμό. 
Θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους 
τους συμμετέχοντες από τη Σύρο που 
μας στήριξαν” .

•	 Γενικότερα, πόσα και ποια προ-
γράμματα τρέχουν ανά την Ελλάδα;
“Κάθε φορέας δημοσίου δικαίου με 

τον οποίο συνεργάζομαι μπορεί να αντα-
ποκριθεί σε διαφορετικούς άξονες προ-
τεραιότητας ευρωπαϊκών διακρατικών 
προγραμμάτων, ανάλογα με τις ανάγκες 
του, το δυναμικό του και το προφίλ που 
μπορεί βιώσιμα να υποστηρίξει. Κατά 
αυτόν τον τρόπο, ένας Δήμος ή μια 
αναπτυξιακή εταιρεία δεν περιορίζεται 
σε έναν μόνο τύπο χρηματοδότησης – 
μπορεί να ενταχθεί σε INTERREG Ελλά-
δα–Κύπρος, INTERREG Adrion, Interreg 
Europe ,Interreg euromed, Horizon, 
ερευνητικά έργα, Erasmus+, CERV 
network of towns και town twinnings. 
Το ζητούμενο είναι να σχεδιάζουμε 
προτάσεις που να είναι υλοποιήσιμες, 
χρήσιμες και με ουσιαστικό βιώσιμο 
και αναπτυξιακό αντίκτυπο. Σε ετήσια 
βάση, οι εγκεκριμένες προτάσεις που 
επιτυγχάνουμε είναι 12-15 έργα του-
λάχιστον, κάτι που αποδεικνύει ότι κάθε 
φορέας - ακόμη και ένας μικρός Δήμος 
– μπορεί να ωφεληθεί. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα αποτελεί ο Δήμος Σερίφου, 

με τον οποίο συνεργαζόμαστε σχεδόν 
δύο χρόνια και ήδη από τον πρώτο χρόνο 
εγκρίθηκαν τρία ευρωπαϊκά διακρατικά 
προγράμματα. 

Αντίστοιχα, με τον Δήμο Λέρου, 
μέσα σε έναν χρόνο έχουν εγκριθεί 
τρία ευρωπαϊκά έργα, ανάμεσά τους 
το “Grow” και το “Inclusive Growth”, με 
επίκεντρο τη συμπερίληψη και τη βιω-
σιμότητα και μάλιστα, στο πλαίσιο του 
Inclusive Growth Erasmus plus ka220 
με συνολικό budget 250.000 ευρώ.

Επίσης, στο πλαίσιο του Erasmus plus  
ξεκίνησε  το έργο “Ciclo dell’Economia 
Verde”Erasmus plus ka210 που αφορά 
την πράσινη ανάπτυξη και τον κύκλο 
της βιωσιμότητας. Εγκεκριμένα έργα 
υλοποιούν ο Δήμος Πλατανιά, ο Δήμος 
Νάξου, ενώ για τον Δήμο Πάτμου εγκρί-
θηκε το “Bike Agri-Tourism”, που συν-
δέει ποδηλατικό και αγροτικό τουρισμό. 

Τέλος, ένα από τα σημαντικότερα 
έργα που έχουμε συγγράψει και έχω 
αναλάβει communication manager είναι 
το INTERREG IPA Adrion – PREVENT, 
στο οποίο συμμετέχει η Ενεργειακή 
Αναπτυξιακή Νοτίου Αιγαίου, έργο 
που αφορά την πρόληψη της θαλάσσιας 
και παράκτιας ρύπανσης, την Ενίσχυση 
της Οικολογικής Ανθεκτικότητας ώστε 
να αντιμετωπίσει τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής με την ερευνητική 
υποστήριξη και του Δημόκριτου. Τα 
προγράμματα INTERREG αποτελούν 
μεγάλα ερευνητικά projects, τα οποία 
αποφέρουν μια εντελώς διαφορετική 
δυναμική και προοπτική σε επίπεδο 
γνώσης και βιωσιμότητας”.

•	 Για ποιους λόγους οι φορείς να 
ενταχθούν σε Ευρωπαϊκά Προ-
γράμματα και ποια είναι τα οφέλη 
που μπορούν να αποκομίσουν από 
τη συμμετοχή τους σε αυτά;
“Το μήνυμα που θέλω να στείλω σε 

όλους τους φορείς δημοσίου και ιδι-
ωτικού δικαίου, είναι ότι υπάρχει μια 
στρατηγική που μπορούμε να υλοποιή-
σουμε μαζί, ανάλογα με τη δυναμική και 
τις ανάγκες του εκάστοτε φορέα. Κάθε 
οργανισμός έχει τους δικούς του άξο-
νες προτεραιότητας και οι ευρωπαϊκές 
χρηματοδοτήσεις καλύπτουν ένα ευρύ 
φάσμα, από την ενέργεια, το περιβάλλον, 
την ύδρευση, τις εναλλακτικές μορφές 
τουρισμού, μέχρι τον πολιτισμό, την 
καινοτομία και την ψηφιοποίηση. 

Ακόμη και μικροί Δήμοι πληθυσμια-
κά, μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ΑΜΚΕ ή 
Πολιτιστικοί Σύλλογοι, όπως εδώ στη 

Σύρο, μπορούν να υλοποιήσουν δύο ή 
τρία έργα μέσα σε έναν χρόνο, εφόσον 
σχεδιάσω τη στρατηγική τους και τους 
προσδώσω την κατάλληλη καθοδήγηση. 

Με λίγα λόγια, τα ευρωπαϊκά προ-
γράμματα δεν είναι απλώς χρηματοδο-
τήσεις απευθείας από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, αποτελούν εργαλεία ανά-
πτυξης, στρατηγικής και ουσιαστικού 
έργου, που δίνουν τη δυνατότητα στους 
φορείς να προχωρήσουν μπροστά, να 
ενισχύσουν τον τουρισμό, τον πολιτισμό, 
την κοινωνική μέριμνα, την καινοτο-
μία και να αποδείξουν  ότι μπορεί να 
ανταπεξέλθουν με πολιτική ευρωπαϊκής 
εξωστρέφειας”.

•	 Στόχος σας είναι να συνεργαστείτε 
και με άλλους φορείς δημοσίου 
και ιδιωτικού δικαίου στο Νότιο 
Αιγαίο;
“Φυσικά και αποτελεί στόχο για εμένα 

να συνεργαστώ και με άλλους Δήμους 
και οργανισμούς του Νοτίου Αιγαίου. 
Θεωρώ ότι μέσα από τη συνεργασία 
αυτή μπορούμε να σχεδιάσουμε και να 
υλοποιήσουμε στρατηγικά ευρωπαϊκά 
προγράμματα, να ενισχύσουμε τη βιώ-
σιμη ανάπτυξη, τον πολιτισμό, τον του-
ρισμό και την καινοτομία, να στηρίξουμε 
νευραλγικούς τομείς όπως η ενέργεια 
και το περιβάλλον και να αναδείξουμε 
τις δυνατότητες των φορέων σε ευρω-
παϊκό επίπεδο. Κάθε φορέας μπορεί 
να ανταπεξέλθει σε πληθώρα ευρω-
παϊκών διακρατικών προγραμμάτων, 
όπως τα Erasmus+, CERV Network of 
Towns και Town Twinnings, INTERREG 
Europe, INTERREG ADRION INTERREG 
Ελλάδα-Κύπρος, INTERREG EUROMED, 
ερευνητικά Horizon, αλλά και άλλα ποι-
κίλα ευρωπαϊκά διακρατικά έργα. Όπως 
προανέφερα, συνεργάζομαι με το Δήμο 
Σερίφου, τον Δήμο Νάξου και Μικρών 
Κυκλάδων, τον Δήμο Λέρου, τον Δήμο 
Πάτμου και λίαν συντόμως και με ακόμη 
περισσότερους, αλλά και με τον Δήμο 
Πλατανιά, τον Δήμο Μαλεβιζίου, τον 
Δήμο Μεσολογγίου, τον Δήμο Αλίμου, 
καθώς και με Αναπτυξιακές Εταιρείες, 
Πανεπιστήμια, ΑΜΚΕ και Συλλόγους σε 
όλη την Ελλάδα.

Παράλληλα, έχω ενισχύσει τις δια-
κρατικές συνεργασίες με το Πολυτε-
χνείο του Μπάρι, το Πανεπιστήμιο της 
Σαραγκόσα, ΑΜΚΕ και Δήμους από την 
Ιταλία, την Ισπανία, την Πορτογαλία και 
όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση, οι οποίοι 
με εμπιστεύονται για τη διαχείριση, 
συγγραφή και υλοποίηση των έργων”.

Συνέντευξη
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Η σύμβουλος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Έφη Αναστασοπούλου στην “Κοινή Γνώμη”

Σχεδιασμός και  Σχεδιασμός και  
ανάδειξη δυνατοτήτωνανάδειξη δυνατοτήτων
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Η Χορωδία Ευαγγελί-
στριας Σύρου είναι μια 
Μικτή Πολυφωνική 
Χορωδία που δραστη-
ριοποιείται στον Ιερό 
Ναό Ευαγγελίστριας 
στην Ερμούπολη, με 
πλούσιο ρεπερτόριο 
εκκλησιαστικής και 
χορωδιακής μουσι-
κής, συμμετέχοντας 
σε θρησκευτικές και 
πολιτιστικές εκδηλώ-
σεις τοπικά, αλλά και 
σε Φεστιβάλ, υπό 
τη διεύθυνση του 
Ιωάννη Ρηγούτσου, 
συνεχίζοντας μια 
παράδοση πολλών 
δεκαετιών στη Σύρο.

Από το 1955 μέχρι και σή-
μερα η Χορωδία, καθώς 
και το Φωνητικό Σύνολο 

“INVIRTUS” που δημιουργήθηκε 
το 2022, πλαισιώνουν θρησκευ-
τικές τελετές, συμμετέχουν σε 
πανελλήνια και διεθνή Φεστιβάλ, 
όπως το ANO Festival, διοργα-
νώνουν συναυλίες και παρουσι-
άζουν αφιερώματα. Η Χορωδία 
αποτελείται από μέλη με μακρά 
συμμετοχή, έως και 60 χρόνια, 
πολλά εκ των οποίων, μαθαί-
νουν μουσική αγαπώντας την, 
ενώ διοργανώνει και Χριστου-
γεννιάτικες συναυλίες και άλλες 
εμφανίσεις, συνεργαζόμενη και 
με άλλα σύνολα.

Για την βαριά ιστορία αυτή 
ιστορία στον πολιτιστικό και μου-
σικό τομέα της Σύρου, μίλησε 
στην “Κοινή Γνώμη”, ο καθηγητής 
μουσικής, Ιωάννης Ρηγούτσος, 
που διευθύνει τη Χορωδία από 
το 2000.

“Εξήντα οκτώ  
χρόνια συμβολής  
και παρουσίας”

“Η Χορωδία Ευαγγελίστριας 
Σύρου, μετράει 68 χρόνια, όπου 
περί τα 1955 έγιναν προσπάθει-

ες να συσταθεί μία ομάδα που να 
πλαισιώνει τις τελετές τότε. Από 
το 1975 έως και το 2000 διεύ-
θυνε την Ορχήστρα ο αδερφός 
Φραγκίσκος και πριν από αυτόν 
ο π. Ιωάννης. Εγώ, ως τρίτος κα-
τά σειρά μαέστρος, ανέλαβα το 
2000”, δήλωσε χαρακτηριστικά 
ο κ, Ρηγούτσος. 

Όπως είπε, η Χορωδία έχει 
αλλάξει πλέον ύφος, καθώς 
ασχολείται και με το κλασσικό 
ρεπερτόριο, δίνοντας ταυτόχρονα 
και μία επιπλέον εξωστρέφεια με 
την μουσική της παρουσία και 
εκτός του χώρου του ναού της 
Ευαγγελίστριας. 

“Η Χορωδία πλέον μπορούμε 
να πούμε ότι έχει αλλάξει ύφος, 
καθώς ασχολούμαστε και με το 
κλασσικό ρεπερτόριο, ενώ κά-
νουμε και προσπάθειες εξωστρέ-
φειας με την παρουσία μας και σε 
διάφορες εκδηλώσεις εκτός του 
ναού της Ευαγγελίστριας. Συγκε-
κριμένα, έχουμε λάβει μέρος σε 
διάφορα Φεστιβάλ και θα λέγαμε 
ότι ως “κορωνίδα” όλων αυτών, 
αποτέλεσε η εμφάνισή μας στο 
Μέγαρο Μουσικής το 2021, κατά 
τη διάρκεια της επίσκεψης του 
Πάπα Φραγκίσκου στην Ελλάδα. 
Τότε είχαμε συνεργαστεί με τρεις 
Χορωδίες της Αθήνας, προκειμέ-
νου να εμψυχώσουμε την τελετή 
που έγινε στο χώρο του Μεγάρου 
Μουσικής”, τόνισε.

Στην ερώτηση από πόσα μέλη 
αποτελείται σήμερα η Χορωδία, 
ο κ. Ρηγούτσος επεσήμανε ότι “η 

αποτελείται από 38 άτομα, γυναί-
κες και άνδρες, καθώς πρόκειται 
για Μικτή Χορωδία. Κατά βάση η 
πλειοψηφία των συμμετεχόντων 
είναι ερασιτέχνες, καθώς επαγ-
γελματίες μουσικοί είναι μόνο 
δύο άτομα”.

Κατά τη διάρκεια των δηλώσε-
ων στην εφημερίδα, ο μαέστρος 
της Χορωδίας έκανε αναφορά 
και για το Φωνητικό Σύνολο 
“INVIRTUS”, που, όπως είπε, 
μετράει τρία χρόνια παρουσίας, 
καθώς δημιουργήθηκε τον Οκτώ-
βριο του 2022.

“Πρόκειται ουσιαστικά για ένα 
σχήμα που δημιουργήθηκε τον 
Οκτώβριο του 2022, δηλαδή τρία 
χρόνια ζωής και αποτελείται κατά 
βάση από νέα ηλικιακά μέλη της 
Χορωδίας και πιο ικανά για να 
ανταπεξέλθουν στο ρεπερτόριο, 
καθώς αυτό έχει πιο μεγάλες 

απαιτήσεις. Δεν έχει σχέση με 
την εκκλησία, ωστόσο αν χρει-
αστεί αποδίδει και κάποιους εκ-
κλησιαστικούς ύμνους. Αυτό το 
σχήμα δημιουργήθηκε πιο πολύ 
από την ανάγκη της παρέας, αλλά 
και να παρουσιαστεί κάτι νέο και 
μπορώ να πω ότι αυτό το εγχεί-
ρημα απέδωσε καρπούς. Επίσης 
και αυτό το σύνολο είναι μικτό 
και αποτελείται από 14 άτομα 
και μπορώ να πω ότι δεν έχω 
σκοπό να το αυξήσω αριθμητικά. 
Πρόκειται για ανθρώπους που 
αγαπούν τη μουσική, καθώς όλο 
αυτό έχει μεγάλες απαιτήσεις, 
με διάθεση πολλών ωρών από 
τον προσωπικό μας χρόνο”, υπο-
γράμμισε ο κ. Ρηγούτσος.

Εκτός όμως από τη Χορωδία, 
καθώς και το Φωνητικό Σύνολο, 
ο κ. Ρηγούτσος αναφέρθηκε και 
σε δύο πολύ πρόσφατες εκδηλώ-
σεις στις οποίες συμμετείχαν, σε 
Τήνο και Σύρο.

“Η πρώτη συναυλία που δό-
θηκε στην Τήνο, το Σάββατο 
13 Δεκεμβρίου, έγινε μετά από 
πρόσκληση της Καθολικής εκεί 
Αρχιεπισκοπής, στο πλαίσιο της 
διεξαγωγής χριστουγεννιάτικων 
δράσεων και εντάχθηκε στις πο-
λιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου 
Τήνου. Η συναυλία πραγματο-
ποιήθηκε στο Εξώμβουργο, ένα 
συμβολικό μέρος με ιδιαίτερη κα-
τανυχτική ατμόσφαιρα και παρά 
τις χαμηλές θερμοκρασίες που 
επικρατούσαν εκείνη την ημέρα, 

μπορώ να πω ότι υπήρξε μεγάλη 
συμμετοχή του κόσμου”, είπε, 
μιλώντας στη συνέχεια για τη 
μουσική συναυλία που έγινε 
στη Σύρο και συγκεκριμένα στον 
ναό Μεταστάσεως στο Κίνι, στο 
πλαίσιο της επετείου των 100 
χρόνων λειτουργίας της ενορίας.

“Πραγματικά ήταν μία πολύ 
ωραία συναυλία και συγκινη-
τική για εμένα προσωπικά. Η 
πρόσκληση ήρθε από τον ιερέα 
π. Φερνάντο, στο πλαίσιο των 
100 χρόνων από την ίδρυση της 
ενορίας του Κινίου. Να σημειώ-
σω ότι πρόκειται για την πρώτη 
συναυλία που έγινε στο πλαίσιο 
αυτών των 100 χρόνων στον 
συγκεκριμένο ναό. Ήταν μία συμ-
βολική συναυλία”, υπογράμμισε.

Ερωτώμενος τώρα για τα συ-
ναισθήματα που υπάρχουν, ως 
μαέστρος μίας ιστορικής Χορω-
δίας, ο κ. Ρηγούτσος επεσήμα-
νε χαρακτηριστικά ότι “όταν την 

ανέλαβα πριν 25 χρόνια ήμουν 
ένα παιδί και δεν είχα καταλάβει 
ουσιαστικά τι ακριβώς θα ανα-
λάμβανα. Όμως όλα πήραν τον 
δρόμο τους, ήταν μία πορεία με 
φυσική διαδρομή. Είμαι πάρα 
πολύ χαρούμενος που αυτή η 
Χορωδία καταφέρνει και συνεχί-
ζει στις μέρες μου και αυτό έχει 
ένα ειδικό βάρος για εμένα, το 
οποίο το θεωρώ και δικό μου δη-
μιούργημα. Είκοσι πέντε χρόνια 
τώρα θεωρώ ότι έχω βάλει μία 
σφραγίδα και είμαι χαρούμενος 
γι' αυτό. Επίσης, είναι εντυπω-
σιακό ότι τα μέλη της Χορωδίας 
συμμετέχουν με μεγάλη χαρά. 
Πρόκειται για μέλη διαφόρων 
ηλικιών, διαφόρων επαγγελμά-
των και διαφόρων πολιτιστικών 
καταβολών και παρ’ όλα αυτά 
συμμετέχουν με μεγάλη αγάπη 
και ενδιαφέρον. Δείχνουν μία 
συγκινητική πειθαρχία, η οποία 
συνάδει σε τέτοιου είδους μου-
σικά σύνολα. Είναι σημαντικό το 
γεγονός ότι παράγουμε πολιτισμό 
και μπορούμε και εμείς να βάλου-
με ένα λιθαράκι σε αυτό”.

Τέλος, ο κ. Ρηγούτσος έκανε 
γνωστό ότι το επόμενο διάστημα 
θα συμμετάσχουν σε δύο εκδη-
λώσεις σε Σύρο και Αθήνα.

“Στις 30 Δεκεμβρίου θα εμφα-
νιστούμε σε συνεργασία με την 
Παιδική Ορχήστρα των Κυκλά-
δων στο θέατρο Απόλλων και 
ακολουθεί στις 24 Ιανουαρίου, 
η εμφάνισή μας στον Άγιο Διονύ-
σιο στην Αθήνα”, γνωστοποίησε, 
κλείνοντας τις δηλώσεις του στην 
εφημερίδα.

Πολιτισμός/Σύρος 7
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΡΜΟΥΠΟΛΕΩΣ
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ - ΠΤΩΧΟΚΟΜΕΙΟ

                                          
Ο  Πρόεδρος, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

το προσωπικό, οι γέροντες και γερόντισσες
του ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ (Αγ. Παντελεήμονα),

σας εύχονται

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ & ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ 

ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ  

Ανεκτίμητο κομμάτι του πολιτισμού,  
αποτελεί η Χορωδία Ευαγγελίστριας Σύρου από το 1955 έως και σήμερα

Συνεχίζει μία παράδοση Συνεχίζει μία παράδοση 
πολλών δεκαετιώνπολλών δεκαετιών

Ιωάννης Ρηγούτσος: “Είναι σημαντικό το γεγονός ότι μέσω της Χορωδίας  Ιωάννης Ρηγούτσος: “Είναι σημαντικό το γεγονός ότι μέσω της Χορωδίας  
παράγουμε πολιτισμό και μπορούμε και εμείς να βάλουμε ένα λιθαράκι σε αυτό”παράγουμε πολιτισμό και μπορούμε και εμείς να βάλουμε ένα λιθαράκι σε αυτό”
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Καθοριστική συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο Σίφνου για το χωρικό  
μέλλον του νησιού και το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο Δυτικών Κυκλάδων

Αποδοχή του ήπιου σεναρίου Αποδοχή του ήπιου σεναρίου 
με όρους και επιφυλάξειςμε όρους και επιφυλάξεις

Σε μία από εξαιρετικά κρίσιμη 
συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμ-
βούλιο Σίφνου κλήθηκε να τοπο-
θετηθεί επί της παρουσίασης των 
Εναλλακτικών Σεναρίων Χωρικής 
Οργάνωσης, στο πλαίσιο εκπό-
νησης του Ειδικού Πολεοδομικού 
Σχεδίου (ΕΠΣ) Δυτικών Κυκλάδων. 

Πρόκειται για έναν στρατηγικό σχεδιασμό που 
θέτει τις βάσεις για τη χωρική, αναπτυξιακή 
και περιβαλλοντική φυσιογνωμία του νησιού 

για τις επόμενες δεκαετίες.
Η συζήτηση πραγματοποιήθηκε σε κλίμα έντονης 

ανησυχίας αλλά και αυξημένης θεσμικής ευθύνης, 
με τη Δημοτική Αρχή, τις παρατάξεις και τους φορείς 
να συμφωνούν πως ο χωρικός σχεδιασμός της 
Σίφνου δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί ως μία τυπική 
διαδικασία διαβούλευσης, αλλά ως ένα ζήτημα 
στρατηγικής σημασίας που επηρεάζει άμεσα την 
καθημερινότητα, την οικονομία και τη συνοχή της 
τοπικής κοινωνίας.

Μ. Ναδάλη: "Έλλειψη χρόνου  
και κρίσιμων δεδομένων"

Η δήμαρχος Σίφνου, Μαρία Ναδάλη έθεσε από 
την αρχή το πλαίσιο της συζήτησης, επισημαίνοντας 
ότι το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να γνωμο-
δοτήσει μέσα σε εξαιρετικά ασφυκτικά χρονικά 
περιθώρια, τα οποία δεν επιτρέπουν ουσιαστική 
επεξεργασία ενός τόσο σύνθετου και καθοριστι-
κού ζητήματος. Όπως ανέφερε, βασικά εργαλεία 
σχεδιασμού, όπως η μελέτη φέρουσας ικανότητας, 

η πλήρης αποτύπωση και ιεράρχηση του οδικού 
δικτύου, αλλά και η εξειδίκευση των περιοχών 
περιβαλλοντικής προστασίας, δεν έχουν παρου-
σιαστεί με την απαιτούμενη σαφήνεια.

Η κα Ναδάλη, πιο συγκεκριμένα, υπογράμμισε 
ότι:

• Δεν έχουμε καμία ενημέρωση για το τι περι-
λαμβάνει η μελέτη για την περιοχή Natura

• Δεν έχουμε καμία ενημέρωση για το τι περι-
λαμβάνει η μελέτη του οδικού δικτύου

• Δεν έχουμε καμία εικόνα για τη μελέτη φέ-
ρουσας ικανότητας

• Δεν έχουμε με σαφήνεια τις χρήσεις γης και 
πως αυτές αναλύονται - συνδέονται με τις προ-
τεινόμενες, χρωματικά διαφοροποιημένες, ζώνες.

• Επιπλέον, πολύ σημαντικό να συναποφασί-
σουμε σε συνδυασμό με ζώνες και χρήσεις γης 
βασικά έργα υποδομών που θα απαιτηθούν ή να 
συνδυάσουμε με αυτές έργα που έχουν μελετηθεί 
- προγραμματιστεί. 

Το ήπιο σενάριο ως γενική  
κατεύθυνση και όχι ως τελική 
λύση

Το σενάριο της "Ήπιας Παρέμβασης", το οποίο 
προτείνεται από τους μελετητές του ΕΠΣ, αντιμε-
τωπίζεται θετικά ως φιλοσοφία, καθώς αποφεύγει 
τις ακραίες επιλογές εντατικής ανάπτυξης. Ωστόσο, 
τόσο η Δημοτική Αρχή, όσο και οι παρατάξεις 
ξεκαθάρισαν ότι το συγκεκριμένο σενάριο δεν 
μπορεί να εφαρμοστεί χωρίς ουσιαστικές αλλαγές.

Μάλιστα, ζητείται ρητά η αναμόρφωση των 
χωρικών ζωνών, η επαναξιολόγηση των ορίων 
τους και ο σαφής καθορισμός των επιτρεπόμενων 

χρήσεων γης. Κεντρικός στόχος είναι η αποτροπή 
της υπερσυγκέντρωσης δραστηριοτήτων σε συγκε-
κριμένες περιοχές και η διατήρηση της κλίμακας 
και του χαρακτήρα της Σίφνου.

Η τοποθέτηση της παράταξης  
"η ΣΙΦΝΟΣ μας"

Ιδιαίτερα αναλυτική και κριτική ήταν η παρέμ-
βαση της Δημοτικής Παράταξης "η ΣΙΦΝΟΣ μας", 
η οποία έκανε λόγο για σοβαρά θεσμικά κενά 
στη διαδικασία. Όπως επισημάνθηκε, το Δημο-
τικό Συμβούλιο καλείται να λάβει θέση χωρίς να 
έχουν προηγηθεί κρίσιμες μελέτες, όπως αυτή 
της φέρουσας ικανότητας, αλλά και χωρίς σαφή 
χαρακτηρισμό του οδικού δικτύου.

Παράλληλα, η παράταξη άσκησε έντονη κριτική 
στην ποιότητα της διαβούλευσης, αναφέροντας ότι 
οι χάρτες που παρουσιάστηκαν είναι δυσανάγνω-
στοι και δεν επιτρέπουν ασφαλή συμπεράσματα 
για τα όρια των ζωνών. Ιδιαίτερη ανησυχία εκφρά-
στηκε για την απουσία ξεκάθαρων χρήσεων γης, 
γεγονός που δημιουργεί τον φόβο μελλοντικών 
αλλοιώσεων του χωρικού σχεδιασμού.

Οικισμοί, όρια και  
στεγαστικό πρόβλημα

Εκτενής συζήτηση αναπτύχθηκε γύρω από το 
ζήτημα των ορίων των οικισμών, με κοινή διαπί-
στωση ότι υπάρχουν σοβαρές χωρικές αδικίες. 
Ιδιοκτησίες που λειτουργικά ανήκουν στους οικι-
σμούς χαρακτηρίζονται εκτός σχεδίου, στερώντας 
από τους κατοίκους τη δυνατότητα αξιοποίησης και 
επιδεινώνοντας το στεγαστικό πρόβλημα.

Η παράταξη "η ΣΙΦΝΟΣ μας" πρότεινε ήπια 
επέκταση όλων των οικισμών και όχι μόνο των 
κεντρικών, ώστε να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες 
των μόνιμων κατοίκων και να περιοριστεί η πίεση 
στις ήδη κορεσμένες περιοχές. Τονίστηκε ότι ο 
χωρικός σχεδιασμός πρέπει να συμβάλλει στη 
συγκράτηση του πληθυσμού και όχι στην περαιτέρω 
αποδυνάμωση της μόνιμης κατοικίας.

Ενεργειακός σχεδιασμός και  
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην απουσία χωρικής 
πρόβλεψης για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, 
παρά το γεγονός ότι στη Σίφνο λειτουργεί ενεργή 
Ενεργειακή Κοινότητα με ευρεία συμμετοχή κατοί-
κων. Επισημάνθηκε ότι χωρίς σαφή χωροθέτηση, 
ο ενεργειακός σχεδιασμός του νησιού παραμένει 
αποσπασματικός, ενώ υπάρχουν ώριμες προτάσεις 
που θα μπορούσαν να καλύψουν κρίσιμες ανάγκες, 
όπως αυτές της ύδρευσης και της αφαλάτωσης.

Έντονη αντίδραση προκάλεσε η πρόταση χω-
ροθέτησης ζώνης μεταποίησης και αποθήκευσης 
στην περιοχή Πλακωτό. Επισημάνθηκε ότι τα δε-
δομένα έχουν αλλάξει μετά τη σταδιακή παύση της 

λειτουργίας της μονάδας της ΔΕΗ, ενώ τονίστηκαν 
τα σοβαρά κυκλοφοριακά και περιβαλλοντικά προ-
βλήματα που θα δημιουργούσε μία τέτοια χρήση 
σε κομβικό σημείο του νησιού.

Ως κατακλείδα, από την παράταξη "η ΣΙΦΝΟΣ 
μας", αναφέρθηκε ότι "συμφωνούμε με την υιο-
θέτηση της λύσης του ήπιου σεναρίου, ενσωμα-
τώνοντας όμως τις παρατηρήσεις/προτάσεις μας".

Η τοποθέτηση του Αλιευτικού  
Συλλόγου Σίφνου

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε στην τοποθέτηση του 
Αλιευτικού Συλλόγου Σίφνου, ο οποίος εξέφρασε 
έντονη ανησυχία για τις επιπτώσεις του ΕΠΣ στον 
παράκτιο και θαλάσσιο χώρο. Τονίστηκε η ανάγκη 
προστασίας των αλιευτικών πεδίων, των όρμων 
και των παραδοσιακών δραστηριοτήτων, που 
αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της οικονομικής 
και πολιτιστικής ταυτότητας του νησιού.

Ο Σύλλογος υπογράμμισε ότι ο χωρικός σχε-
διασμός δεν πρέπει να οδηγεί σε αποκλεισμό της 
αλιείας ή σε περαιτέρω πίεση των παράκτιων 
οικοσυστημάτων.

Η ανάγκη για ουσιαστική  
διαβούλευση και  
δεύτερο κύκλο συζητήσεων

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης τονίστηκε επα-
νειλημμένα ότι η παρούσα φάση της διαβούλευσης 
δεν μπορεί να θεωρηθεί επαρκής για ένα σχέδιο 
τέτοιας εμβέλειας. Δημοτικοί σύμβουλοι και φορείς 
υπογράμμισαν πως το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο 
δεν αποτελεί ένα τεχνικό έγγραφο περιορισμένου 
ενδιαφέροντος, αλλά έναν θεσμικό "χάρτη" που 
θα επηρεάσει άμεσα τις επενδύσεις, την κατοικία, 
την αγροτική και αλιευτική δραστηριότητα, καθώς 
και την καθημερινότητα των κατοίκων.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην ανάγκη να υπάρξει 
δεύτερος, ουσιαστικός κύκλος διαβούλευσης με 
την τοπική κοινωνία, με ανοιχτές παρουσιάσεις, 
αναλυτικούς χάρτες και δυνατότητα κατάθεσης 
προτάσεων από επαγγελματικούς συλλόγους, 
τεχνικούς, νέους ανθρώπους και μόνιμους κα-
τοίκους. Επισημάνθηκε ότι μόνο μέσα από μια 
τέτοια διαδικασία μπορεί να επιτευχθεί κοινω-
νική αποδοχή και να αποφευχθούν μελλοντικές 
συγκρούσεις ή προσφυγές.

Ομόφωνη στάση με σαφές  
μήνυμα προς την Πολιτεία

Το Δημοτικό Συμβούλιο Σίφνου κατέληξε ομό-
φωνα στην αποδοχή του ήπιου σεναρίου ως βάση 
συζήτησης, με ταυτόχρονη απαίτηση για ουσιαστική 
αναμόρφωσή του. Ο Δήμος προτίθεται να καταθέ-
σει αναλυτικό τεχνικό υπόμνημα και χαρτογραφικό 
υλικό, διεκδικώντας ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση 
του τελικού σχεδίου.
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ο σχεδιασμός της Δημοτικής Αρχής για το επόμενο έτος και  
τα έργα που αλλάζουν την φυσιογνωμία της Νάξου και των Μικρών Κυκλάδων

Υποδομές ζωτικής σημασίας Υποδομές ζωτικής σημασίας 
και έργα σε εξέλιξηκαι έργα σε εξέλιξη

Με ένα ιδιαίτερα εκτεταμέ-
νο και πολυεπίπεδο Τεχνικό 
Πρόγραμμα εισέρχεται ο 
Δήμος Νάξου και Μικρών 
Κυκλάδων στο 2026, 
θέτοντας ως βασικό στόχο 
την ολοκλήρωση μεγάλων 
παρεμβάσεων που βρί-
σκονται ήδη σε εξέλιξη, 
αλλά και την υλοποίηση 
νέων έργων που κρίνονται 
απαραίτητα για την καθη-
μερινότητα των κατοίκων 
και τη συνολική αναπτυξι-
ακή πορεία των νησιών. 

Το πρόγραμμα καταρτίστηκε από τη 
Δημοτική Επιτροπή και εγκρίθηκε 
κατά πλειοψηφία, προκειμένου να 

εισαχθεί προς συζήτηση και ψήφιση στη 
σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του σχεδίου, 
το Τεχνικό Πρόγραμμα 2026 περιλαμβά-
νει συνολικά 82 έργα και μελέτες, νέα 
και συνεχιζόμενα, με συνολικό προϋπο-
λογισμό 17.104.507,95 ευρώ. Από το 
ποσό αυτό, το μεγαλύτερο μέρος αφορά 
συγχρηματοδοτούμενα έργα, γεγονός 
που αποτυπώνει τον προσανατολισμό 
του Δήμου στην αξιοποίηση εθνικών 
και ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών εργα-
λείων για την υλοποίηση παρεμβάσεων 
μεγάλης κλίμακας.

Δ. Λιανός: "Πρόκειται  
για έναν σχεδιασμό  
ρεαλιστικό, αλλά  
ταυτόχρονα φιλόδοξο,  
που λαμβάνει υπόψη  
τις ιδιαιτερότητες ενός 
πολυνησιακού Δήμου"

Ο δήμαρχος Νάξου και Μικρών Κυ-
κλάδων, Δημήτρης Λιανός μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη" για τη στόχευση του νέου 
Τεχνικού Προγράμματος για το 2026, 
που αναμένεται να επικυρωθεί στο ση-
μερινό Δημοτικό Συμβούλιο.

"Το Τεχνικό Πρόγραμμα που κατα-
θέτουμε για το επόμενο έτος αποτελεί 
το βασικό εργαλείο μέσα από το οποίο 
αποτυπώνεται ο συνολικός σχεδιασμός 
της Δημοτικής Αρχής για τη Νάξο και 
τις Μικρές Κυκλάδες. Να θυμίσω ότι 
είναι η τελευταία χρονιά που γίνεται με 

αυτό τον τρόπο στους Δήμους, αφού 
με τον νέο κώδικα και πολύ σωστά θα 
ενσωματώνεται στον προϋπολογισμό. 
Πρόκειται για έναν σχεδιασμό ρεαλι-
στικό, αλλά ταυτόχρονα φιλόδοξο, που 
λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες ενός 
πολυνησιακού Δήμου και τις πραγματι-
κές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών" 
υπογράμμισε αρχικά ο κ. Λιανός.

Στη συνέχεια, ο δήμαρχος Νάξου 
και Μικρών Κυκλάδων γνωστοποίησε 
πως "βασική μας προτεραιότητα είναι η 
ολοκλήρωση των μεγάλων έργων υπο-
δομής που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη 
και αφορούν κρίσιμους τομείς, όπως η 
ύδρευση, η αποχέτευση, η οδική ασφά-
λεια, τα σχολεία και τα δημοτικά κτήρια. 
Πρόκειται για έργα που που μπαίνουν 
σε τροχιά υλοποίησης, βελτιώνοντας 
ουσιαστικά την καθημερινότητα των 
πολιτών και ενισχύοντας την ανθεκτι-
κότητα του Δήμου".

"Στόχος μας είναι ένας 
ισόρροπος σχεδιασμός"

Κλείνοντας, επεσήμανε πως "παράλ-
ληλα, επενδύουμε συστηματικά στην 
ωρίμανση νέων μελετών, ώστε ο Δήμος 
να είναι έτοιμος να αξιοποιήσει κάθε 
διαθέσιμο χρηματοδοτικό πρόγραμμα. 
Η ανάπτυξη δεν μπορεί να είναι αποσπα-
σματική, ούτε συγκεντρωτική. Στόχος 
μας είναι ένας ισόρροπος σχεδιασμός, 
που θα καλύπτει τόσο το αστικό κέντρο 
της Νάξου, όσο και τις απομακρυσμένες 
ορεινές αλλά και νησιωτικές κοινότη-
τες, διασφαλίζοντας ίσες ευκαιρίες και 
υποδομές για όλους".

Η φιλοσοφία του Τεχνικού 
Προγράμματος

Το Τεχνικό Πρόγραμμα αποτελεί το 
βασικό εργαλείο μέσω του οποίου απο-
τυπώνεται στην πράξη ο σχεδιασμός 
της Δημοτικής Αρχής για το επόμενο 
έτος. Αποτελεί ένα συνολικό πλαίσιο 
παρεμβάσεων που λαμβάνει υπόψη τις 
ανάγκες των τοπικών κοινωνιών, τις 
ιδιαιτερότητες της νησιωτικότητας και τις 
αυξημένες απαιτήσεις που δημιουργεί 
η τουριστική ανάπτυξη.

Στο επίκεντρο του σχεδιασμού βρί-
σκονται οι βασικές υποδομές, η προστα-
σία του περιβάλλοντος, η ασφάλεια των 
πολιτών και η αναβάθμιση του δημόσιου 
χώρου, ενώ ιδιαίτερη σημασία δίνεται 
στη διασφάλιση της χρηματοδότησης 
και στη δυνατότητα ωρίμανσης έργων 

που θα μπορέσουν να ενταχθούν σε 
μελλοντικά προγράμματα.

Τα συνεχιζόμενα έργα
Κεντρικό στοιχείο του Τεχνικού Προ-

γράμματος 2026 αποτελεί η συνέχιση 
έργων που έχουν ξεκινήσει τα προηγού-
μενα χρόνια και βρίσκονται ήδη σε φάση 
υλοποίησης. Τα συγχρηματοδοτούμενα 
έργα ανέρχονται σε 14.220.146,90 
ευρώ και αφορούν παρεμβάσεις στρα-
τηγικής σημασίας για τον Δήμο.

Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται μεγά-
λα έργα αστικής ανάπλασης στην πόλη 
της Νάξου, παρεμβάσεις σε σχολικές 
μονάδες, αναβαθμίσεις αθλητικών 
εγκαταστάσεων, αλλά και έργα που 
σχετίζονται με τη διαχείριση υδάτων και 
λυμάτων. Η συνέχιση αυτών των έργων 
κρίνεται καθοριστική, καθώς η διακοπή 
ή η καθυστέρησή τους θα μπορούσε να 
οδηγήσει σε απώλεια χρηματοδοτήσεων 
και σε σοβαρά λειτουργικά προβλήματα.

Ύδρευση και αποχέτευση
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στα έργα 

ύδρευσης και αποχέτευσης, τα οποία 
καταλαμβάνουν σημαντικό μέρος του 
Τεχνικού Προγράμματος. Περιλαμβάνο-
νται επεκτάσεις και βελτιώσεις δικτύων 
ύδρευσης και αποχέτευσης σε Δημοτι-
κές και Τοπικές Κοινότητες, αντικατα-
στάσεις παλαιών αγωγών, ανόρυξη 
νέων υδρευτικών γεωτρήσεων, καθώς 
και παρεμβάσεις σε αντλιοστάσια και 
αγωγούς μεταφοράς νερού.

Παράλληλα, προβλέπεται η εκπόνηση 
μελετών για νέες ή αναβαθμισμένες 
εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων 
σε οικισμούς της Νάξου και των Μικρών 
Κυκλάδων. Οι παρεμβάσεις αυτές θεω-

ρούνται κρίσιμες τόσο για την προστασία 
του περιβάλλοντος όσο και για τη δια-
σφάλιση της δημόσιας υγείας, ειδικά σε 
περιοχές με αυξημένο πληθυσμό τους 
θερινούς μήνες.

Οδικά έργα και  
παρεμβάσεις στον  
δημόσιο χώρο

Σημαντικό τμήμα του προγράμματος 
αφορά έργα που σχετίζονται με την 
καθημερινή λειτουργία των οικισμών 
και την ασφάλεια των μετακινήσεων. 
Περιλαμβάνονται ασφαλτοστρώσεις, 
τσιμεντοστρώσεις και πλακοστρώσεις 
οδών και κοινόχρηστων χώρων, κα-
τασκευή και επισκευή πεζοδρομίων, 
καθώς και αναδιαγράμμιση του οδικού 
δικτύου.

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη βελτί-
ωση ισόπεδων κόμβων και στην επικαι-
ροποίηση κυκλοφοριακών μελετών, με 
στόχο τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας 
και τη μείωση των προβλημάτων κυ-
κλοφορίας. Παράλληλα, συνεχίζονται 
έργα αγροτικής οδοποιίας, τα οποία 
εξυπηρετούν τις ανάγκες της πρωτο-
γενούς παραγωγής και ενισχύουν την 
πρόσβαση σε αγροτικές και ορεινές 
περιοχές.

Σχολικές μονάδες  
και δημοτικά κτήρια

Ισχυρή είναι η παρουσία έργων που 
αφορούν σχολικές μονάδες και δημοτικά 
κτήρια. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει 
στατικές ενισχύσεις και ενεργειακές 
αναβαθμίσεις σχολείων, εκπόνηση 
μελετών για νέες εκπαιδευτικές εγκα-
ταστάσεις, αλλά και παρεμβάσεις που 

στοχεύουν στη βελτίωση της ασφάλειας 
και της προσβασιμότητας.

Παράλληλα, προβλέπονται έργα 
επισκευής και αποκατάστασης δημο-
τικών κτηρίων σε διάφορες Δημοτικές 
Ενότητες. Σε αρκετές περιπτώσεις, οι 
παρεμβάσεις αυτές συνδέονται με ζη-
μιές από σεισμική δραστηριότητα ή με 
την παλαιότητα των κτηρίων, γεγονός 
που καθιστά αναγκαία την άμεση υλο-
ποίησή τους.

Αθλητισμός, πολιτισμός 
και περιβάλλον

Το Τεχνικό Πρόγραμμα περιλαμβάνει 
επίσης εκτεταμένες παρεμβάσεις στον 
τομέα του αθλητισμού, με αναβαθμίσεις 
αθλητικών εγκαταστάσεων και στατικές 
ενισχύσεις κτηρίων. Παράλληλα, συνε-
χίζονται έργα πολιτιστικού χαρακτήρα, 
όπως οι κοινωνικές και πολιτιστικές 
εγκαταστάσεις στο Πανναξιακό Ιερό 
Προσκύνημα της Παναγίας Αργοκοι-
λιώτισσας.

Στον περιβαλλοντικό τομέα, περιλαμ-
βάνονται έργα αποκατάστασης χώρων 
ανεξέλεγκτης διάθεσης απορριμμάτων, 
μελέτες οριοθέτησης ρεμάτων, καθώς 
και παρεμβάσεις ενίσχυσης της πυρο-
προστασίας σε κατοικημένες περιοχές, 
με στόχο την πρόληψη και την αντιμε-
τώπιση φυσικών κινδύνων.

Νέα έργα, αριθμοί και  
πολιτικές επισημάνσεις

Τα νέα έργα και μελέτες του Τε-
χνικού Προγράμματος ανέρχονται σε 
1.347.800 ευρώ, ενώ τα συνεχιζόμενα 
έργα και μελέτες σε 1.536.561,05 ευ-
ρώ. Κατά τη συζήτηση στη Δημοτική Επι-
τροπή, μέλη της μειοψηφίας εξέφρασαν 
επιφυλάξεις σχετικά με τον αριθμό των 
νέων έργων και τον συνολικό αναπτυξι-
ακό προσανατολισμό του προγράμματος, 
καταγράφοντας τη διαφωνία τους κατά 
την ψηφοφορία.

Παρά τις πολιτικές ενστάσεις, το Τε-
χνικό Πρόγραμμα 2026 συνιστά έναν 
εκτενή και πολυδιάστατο σχεδιασμό, ο 
οποίος επιχειρεί να ισορροπήσει ανά-
μεσα στη συνέχιση μεγάλων χρηματο-
δοτούμενων παρεμβάσεων και στην 
κάλυψη άμεσων τοπικών αναγκών, 
διαμορφώνοντας το πλαίσιο των έρ-
γων που θα καθορίσουν την εικόνα του 
Δήμου Νάξου και Μικρών Κυκλάδων το 
επόμενο έτος.
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Οικονομικά πακέτα εξετάσεων • Ανοιχτά και το Σάββατο 

Τηλ: 6977441269
•   ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ISO 9001:2008

Απαντήσεις από τον αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος, Γιάννη Μαραγκό σχετικά με τις  
προμήθειες νέων οχημάτων για ενίσχυση των Υπηρεσιών του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης 

Στοχεύει σε σταδιακή ανανέωση Στοχεύει σε σταδιακή ανανέωση 
του γηρασμένου στόλουτου γηρασμένου στόλου

Πρώτα βήματα η αξιοποίηση της δυνατότητας μέσω leasing και το πρόγραμμα “Επικέντρωσις”Πρώτα βήματα η αξιοποίηση της δυνατότητας μέσω leasing και το πρόγραμμα “Επικέντρωσις”
Το “βλέμμα” στραμμένο στο 
σοβαρό πρόβλημα του γηρα-
σμένου στόλου οχημάτων του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης έχει 
ο αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, 
Γιάννης Μαραγκός, ο οποίος 
μιλάει στην “Κοινή Γνώμη” για τα 
πρώτα βήματα που προωθούνται 
από τη Δημοτική Αρχή, ώστε να 
αποκτηθούν κάποια νέα οχήματα. 

Ειδικότερα, ο κ. Μαραγκός, που ανέλαβε τα 
“ηνία” και(!) της Υπηρεσίας Καθαριότητας 
μετά την απώλεια του Πέτρου Μώτου, όλους 

τους τελευταίους μήνες είναι αντιμέτωπος με συ-
νεχή προβλήματα απορριμματοφόρων, μικρών 
φορτηγών και οχημάτων, με τα οποία οι εργάτες 
καθημερινά προσπαθούν να καλύψουν τις ανάγκες 
σε ολόκληρο το νησί.

Ως εκ τούτου και με φόντο την κριτική που 
δέχεται η Δημοτική Αρχή περί ανυπαρξίας προ-
γραμματισμού στο κομμάτι του δημοτικού στόλου, 
ο αρμόδιος αντιδήμαρχος δίνει απαντήσεις, σκια-
γραφώντας τι μπορεί να αποκτηθεί μέσα στο 2026. 

Αρχικά, μίλησε για το πρόγραμμα “Επικέντρω-
σις”, που αφορά σε έργο Interreg για Ελλάδα και 
Κύπρο σχετικά με τη διαχείριση καταστροφών 
σε έκτακτες συνθήκες όπως σεισμούς, ενώ στη 
συνέχεια, αναφέρθηκε στη διαδικασία leasing που 
θα ακολουθήσει ο Δήμος. 

Στόχος είναι εντός της επόμενης χρονιάς ο 
Δήμος Σύρου - Ερμούπολης να αποκτήσει κάποια 
μικρά φορτηγά καθώς και όχημα που θα βοηθήσει 
στο πλύσιμο κάδων. 

Δύο οχήματα από το  
πρόγραμμα “Επικέντρωσις”

Αρχικά για το πρόγραμμα “Επικέντρωσις”, ο 
αρμόδιος αντιδήμαρχος σημείωσε πως “είναι ένα 
σημαντικό πρόγραμμα στο οποίο ο Δήμος Σύρου 
- Ερμούπολης είναι εταίρος. Μικρός εταίρος αλλά 
είναι σημαντικό πως θα πάρουμε κάποια οχήματα”.

Πιο αναλυτικά για την προμήθεια  υπογράμμισε 
πως “από το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα προ-
μηθευτούμε ένα ημιφορτηγό, ένα μικρό φορτηγό 
και θα υπάρξει και εκπαίδευση του Δήμου που 
ανήκουν στην Πολιτική Προστασία σε σύγχρονες 

μεθόδους αντιμετώπισης κινδύνων στο κομμάτι 
των σεισμών”.

Αναφορικά με το πού θα αξιοποιήσει ο Δήμος 
Σύρου - Ερμούπολης τα συγκεκριμένα οχήματα, ο 
κ. Μαραγκός υπήρξε σαφής. “Το ημιφορτηγό, που 
επί της ουσίας είναι ένα βαν, θα το διαθέσουμε 
στους ηλεκτρολόγους του Δήμου, που το έχουν 
ανάγκη. Το άλλο φορτηγό στην Υπηρεσία Καθαρι-
ότητας και Μικρών Έργων”, ανέφερε, εξηγώντας 
πως “είναι ένα πρόγραμμα το οποίο θα μας προ-
σφέρει κάτι “μικρό”, πλην όμως, κάτι απαραίτητο 
και σημαντικό με δεδομένη τη γνωστή κατάσταση 
του στόλου μας”. 

Ο αντιδήμαρχος επεσήμανε, μάλιστα, πως 
“μπορεί να πει κάποιος πως είναι “σταγόνα” στον 
ωκεανό, αλλά ό,τι μπορούμε να πάρουμε, θα το 
κάνουμε”. 

Ερωτηθείς για το πότε θα έχει ο Δήμος αυτά τα 
δύο μικρά φορτηγά, ο Γιάννης Μαραγκός συμπλή-
ρωσε πως “ευελπιστούμε πως μέχρι το καλοκαίρι 
θα τα έχουμε”. 

Μέσω leasing νέο  
απορριμματοφόρο και  
όχημα για πλύσιμο κάδων

Παρακάτω, ρωτήθηκε συνολικά για τον στόλο 
οχημάτων του Δήμου, υπογραμμίζοντας εξ αρχής 
πως δεδομένου πως η ανανέωσή του, προϋπο-
θέτει μεγάλους πόρους, τόνισε πρωτίστως πως 
“ευελπιστώ πως σταδιακά θα καταφέρουμε να 
ανανεώσουμε σημαντικά τον στόλο μας”. 

Περιγράφοντας τις διαδικασίες και τα βήματα που 
θα ακολουθήσει η Δημοτική Αρχή, συμπλήρωσε 
πως “αυτό θα το κάνουμε με το leasing αρχικά, 
αλλά ό,τι μπορούμε από τον προϋπολογισμό και 
τα ανταποδοτικά, θα τα απορροφήσουμε όλα. 
Αυτός είναι ο στόχος μας για να βελτιώσουμε τις 
συνθήκες για την Υπηρεσία μας”. Γνωστοποίησε, 
δε, πως “κοιτάζουμε πάντα σε επίπεδο εξοπλισμού 
γιατί έχουμε μεγάλο πρόβλημα”. Σύμφωνα με όσα 
ανέφερε, μέσω leasing, η Δημοτική Αρχή φιλοδοξεί 
να πάρει ένα απορριμματοφόρο ακόμη, που αυτό 
έχει τη δυνατότητα και για πλύσιμο κάδων. Θα 
βοηθήσει στις ανάγκες μας. Επίσης, θα πάρουμε 
ένα μικρό φορτηγό καθώς και ένα όχημα για την 
πρόσβαση σε μικρούς δρόμους της πόλης και να 
πλένουμε”. Για τον χρόνο που θέλει να λειτουρ-
γήσει το leasing, σημείωσε πως “στοχεύουμε – αν 

όλα πάνε καλά – μέσα στο 2026 σίγουρα. Μόλις 
είμαστε έτοιμοι με τον προϋπολογισμό για να αρ-
χίσουμε και τις διαδικασίες, να προχωρήσουμε”.  

“Απουσία ενεργειών 
τα περασμένα χρόνια”

Μάλιστα, ο Γιάννης Μαραγκός σε συνέχεια των 
ανωτέρω, υποστήριξε πως η σημερινή κατάσταση 
στον στόλο οφείλεται σε απουσία ενεργειών για 
απόκτηση νέων οχημάτων, όλα τα προηγούμενα 
χρόνια. “Εγώ θεωρώ πως και με βάση τα λεγόμενα 
των Υπηρεσιών, μπορούσαμε σαν Δήμος κάθε 
χρόνο να κάναμε μία αγορά. Αν αυτό γινόταν εδώ 
και τόσα χρόνια, σήμερα δεν θα ήμασταν εδώ που 
βρισκόμαστε”, πρόσθεσε, εξηγώντας πως “τα 
τελευταία χρόνια ήρθε ένα απορριμματοφόρο προ 
πενταετίας όπως και ένα μικρό βουτάκι”. 

Την ίδια ώρα, γνωστοποίησε πως ως αντιδήμαρ-
χος Περιβάλλοντος έχει θέσει ως στόχο να κάνει 
και μία έρευνα για να αποτυπώσει με σαφήνεια 
την κατάσταση του στόλου, αναλυτικά. “Θα κάνω 
μία έρευνα για να δω το έτος κτήσης των οχημά-
των. Γιατί, δυστυχώς, τα περισσότερα οχήματα, 

το 80% και πάνω είναι πάρα πολύ παλιά. Είναι 
20ετιας και πάνω”. 

“Μας ενδιαφέρει η ασφάλεια και 
η κάλυψη των αναγκών στο νησί”

Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος σημείωσε πως η 
ανανέωση του στόλου είναι σημαντική για δύο 
βασικούς λόγους. Τόσο για την παροχή υπηρεσιών, 
όσο όμως και για την ασφάλεια των εργαζομένων. 
“Φυσικά και έχουμε φροντίδα και μας νοιάζει η 
ασφάλεια των εργαζομένων και των εργατών του 
Δήμου και της Υπηρεσίας μας. Τα αυτοκίνητα έχουν 
φθορές και όλα παίζουν ρόλο. Και στην ασφάλεια 
και στην εξυπηρέτηση”, ανέφερε, ενώ δεν παρέ-
λειψε να θίξει και το ζήτημα της αναγκαιότητας 
μείωσης του κόστους των καυσίμων. 

“Δυστυχώς, όσο περισσότερο γηρασμένος είναι 
ο στόλος οχημάτων στον Δήμο μας, τόσο περισσό-
τερα χρήματα ζητάει σε ανταλλακτικά, σε καύσιμα. 
Για εμάς παίζουν όλα ρόλο και είναι σημαντικό 
να εξετάζουμε όλα τα δεδομένα”, κατέληξε στις 
δηλώσεις του στην εφημερίδα.



1123 Δεκεμβρίου 2025 Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Αναμονή ετών για εγκρίσεις μελετών όσον αφορά στο θέατρο “Απόλλων”, το κτήριο  
της οδού Σουρή, το Βιομηχανικό Μουσείο Ερμούπολης και το Σκαγιοποιείο Αναιρούση

Σοβαρές αποκαταστάσεις “κολλημένες” Σοβαρές αποκαταστάσεις “κολλημένες” 
στο Υπουργείο Πολιτισμού στο Υπουργείο Πολιτισμού 

Έργα “παγωμένα” καθώς απαιτείται το “πράσινο” φως για την υλοποίησή τουςΈργα “παγωμένα” καθώς απαιτείται το “πράσινο” φως για την υλοποίησή τους
“Φρένο” στην εξέλιξη 
σημαντικών και άκρως 
απαραίτητων έργων 
αναβάθμισης, επισκευ-
ής και αποκατάστα-
σης σε πολιτιστικούς 
χώρους αξίας, αλλά 
και σε δημοτικά ακί-
νητα στην Ερμούπολη, 
“πατάει” το Υπουργείο 
Πολιτισμού, καθώς, 
αν και έχει τις σχετικές 
μελέτες, τα τελευταία 
χρόνια, δυστυχώς, δεν 
έχει προχωρήσει στον 
απαιτούμενο έλεγχο 
και τις εγκρίσεις. 

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δή-
μου Σύρου - Ερμούπολης 
έχει αποστείλει όλα τα 

απαραίτητα στοιχεία για τα έργα 
που αφορούν στα κουφώματα 
του θεάτρου “Απόλλων”, καθώς 
και τον φωτισμό των όψεών του, 
στην ανακατασκευή του κτηρίου 
της οδού Σουρή, απέναντι από 
τη Φιλαρμονική, καθώς και την 
επισκευή της οροφής του Βιομη-
χανικού Μουσείου Ερμούπολης, 
όπως και την αποκατάσταση του 
Σκαγιοποιείου Αναιρούση (πύρ-
γος), χωρίς ωστόσο να έχει λά-
βει απαντήσεις για τις εγκρίσεις. 
Μάλιστα, με τη σειρά της και η 
Δημοτική Αρχή και συγκεκριμένα, 
ο δήμαρχος, Αλέξης Αθανασίου, 

όπως επίσης και η αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού, Θωμαή Μενδρινού 
έχουν προχωρήσει σε οχλήσεις 
στο Υπουργείο Πολιτισμού και 
τις αρμόδιες Υπηρεσίες, ενώ ο 
δήμαρχος είχε πραγματοποιήσει 
και σχετική συνάντηση στην Αθή-
να. Κοινή παρατήρηση και αίτημα 
και των δύο αιρετών προσώπων 
είναι να επιταχύνει τον ρυθμό του 
το Υπ. Πολιτισμού, ώστε μπορέ-
σει η Δημοτική Αρχή να περάσει 
στο στάδιο της υλοποίησης. 

Λεπτομέρειες για κάθε έργο 
παρείχε στην “Κοινή Γνώμη”, η 
αρχιτέκτονας και προϊσταμένη 
του Τμήματος Έργων Υποδομής, 
Ελεάννα Σαμουτζάκη. 

Δυόμιση χρόνια  
αναμονή για  
αντικαταστάσεις και 
ανάδειξη όψεων στο 
θέατρο “Απόλλων” 

Ειδικότερα, σοβαρές υποθέ-
σεις για τη βελτίωση της εικόνας 
του θεάτρου “Απόλλων” μοιά-
ζουν “βαλτωμένες” στα γραφεία 
του Υπουργείου Πολιτισμού εδώ 
και δυόμιση χρόνια. 

Συγκεκριμένα, η μελέτη για την 
ανάδειξη των όψεων του θεάτρου 
“Απόλλων” είχε σταλεί - σύμφω-
να και με το διαβιβαστικό - στις 
4/4/2023. Η μελέτη αφορά στην 
ανάδειξη όλων των όψεων μέσω 
κατάλληλου φωτισμού. Υπήρξε 

προϊόν δωρεάς προς τον Δήμο 
Σύρου - Ερμούπολης από την 
εταιρεία Light and Space Limited. 
Ο Δήμος είχε προβεί σε αποδοχή 
της δωρεάς, η μελέτη είχε αναρ-
τηθεί στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ 
και είχε περάσει από Τεχνικό 
Συμβούλιο Δημοσίων Έργων 
για την αποδοχή. 

Επί της ουσίας, το Υπουργείο 
Πολιτισμού οφείλει να ελέγξει το 
αρχιτεκτονικό κομμάτι, δηλαδή τι 
αναδεικνύει ο Δήμος και πώς το 
αναδεικνύει. Το τι θα κοστίσει και 
πόσο θα κοστίσει, θα το εξετάσει 
ο Δήμος. Επίσης, δεδομένου πως 
έχει παρέλθει τόσο σημαντικά 
μεγάλο χρονικό διάστημα από 

την υποβολή της μελέτης μέχρι 
σήμερα, μπορεί να σημάνει και 
μεταβολή του κόστους του εξο-
πλισμού, βάσει των σημερινών 
τιμών της αγοράς. 

Επιπλέον, ο Δήμος Σύρου - Ερ-
μούπολης και η Τεχνική Υπηρεσία 
βρίσκονται σε αναμονή και για τα 
κουφώματα του θεάτρου “Απόλ-
λων”. Η μελέτη είχε σταλεί από 
τον Δεκέμβριο του 2024 και έχει 
συμπληρωθεί ήδη ένας χρόνος. 

Τα υφιστάμενα κουφώματα 
του θεάτρου “Απόλλων” αν και 
δεν είναι τόσο παλιά, καθώς εί-
χαν τοποθετηθεί με την τελευταία 
επισκευή του θεάτρου, παρόλα 
αυτά, φέρουν φθορές σοβαρές. 
Η εικόνα της πρόσοψης του ιστο-
ρικού θεάτρου υποβαθμίζεται και 
το χρώμα από το ξύλο υποχωρεί. 

Το συγκεκριμένο έργο θα γίνει 
μέσω χορηγίας από τον Αθανά-
σιο Μαρτίνο, ωστόσο έως σή-
μερα το Υπουργείο Πολιτισμού 
δεν έχει απαντήσει. 

Κατάρρευση  
κτηρίου χωρίς  
αντανακλαστικά από 
το αρμόδιο Υπουργείο

Παρακάτω, ο Δήμος Σύρου - 
Ερμούπολης είχε προχωρήσει 
στην ανάθεση εκπόνησης με-
λέτης για το ακίνητο της οδού 
Σουρή. Η μελέτη έγινε από ένω-
ση οικονομικών φορέων - μελε-
τητικό γραφείο και έχει σταλεί 
από τον Νοέμβριο του 2023 στο 

Υπουργείο Πολιτισμού, δηλαδή 
από την περασμένη θητεία. 

Σύμφωνα με όσα τόνισε η κα. 
Σαμουτζάκη, έχει εκπονηθεί το 
κομμάτι της προμελέτης και σε 
επόμενο στάδιο θα κατατεθεί και 
η οριστική μελέτη. Ζητούμενο και 
για τη συγκεκριμένη μελέτη είναι 
η έγκριση, ώστε ο Δήμος και η 
Τεχνική Υπηρεσία να γνωρίζει 
αν θα υπάρξουν τυχόν τροπο-
ποιήσεις. 

Πρέπει να σημειωθεί πως, δυ-
στυχώς, αν και έχουν περάσει 
δύο χρόνια και το θέμα αφορά 
σε ένα κτήριο που έχει καταρρεύ-
σει ολοσχερώς, βρίσκεται στο 
κέντρο της πόλης και είναι ένα 
παλιό κτήριο, αλλά όχι διατηρη-
τέο, μέχρι στιγμής το Υπουργείο 
τηρεί σιγή και δεν απαντάει για 
το ζήτημα της έγκρισης. Ωστόσο, 
πρόκειται για ένα κτήριο που έχει 
συμπληρώσει τα 100 χρόνια, 

αλλά δεν είχε ιδιαίτερη αρχιτε-
κτονική αξία και ως εκ τούτου, 
καθίσταται σαφές πως η αρμόδια 
Υπηρεσία θα μπορούσε να το 
“τρέξει”. Υπογραμμίζεται πως η 
μελέτη προβλέπει ανακατασκευή 
και η πρόθεση του Δήμου Σύρου - 
Ερμούπολης είναι να μεταφερθεί 
εκεί η Τεχνική Υπηρεσία. 

Στον… πάγο η οροφή 
του Βιομηχανικού και 
ο πύργος Αναιρούση 

Τέλος, κινήσεις για σημαντικά 
έργα έχει πραγματοποιήσει η Τε-
χνική Υπηρεσία και όσον αφορά 
στο Βιομηχανικό Μουσείο Ερμού-
πολης αλλά και στο Σκαγιοποιείο 
Αναιρούση. 

Αρχικό μέλημα ήταν να γίνουν 
επισκευές στο Βιομηχανικό Μου-
σείο καθώς υπάρχει πρόβλημα 
με εισροή υδάτων στη στέγη. 
Είναι ένα σημαντικό κτήριο και 
ζητήθηκε από το Υπουργείο η 
έγκριση, η οποία και ελήφθη 
και στη συνέχεια η Δημοτική 
Αρχή ζήτησε να επισκευαστεί 
και το παλιό Σκαγιοποιείο. Κατά 
συνέπεια, εστάλησαν όλα αυτά 
τα δεδομένα σαν σύνολο στην 
αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργεί-
ου Πολιτισμού. Μετέπειτα, είχαν 
ζητήσει συμπληρωματικά σχέδια, 
τα οποία και επίσης εστάλησαν 
στις 19/2/2025, ωστόσο, έκτο-
τε ο Δήμος δεν έχει πάρει καμία 
απάντηση για να προχωρήσει στο 
έργο και στα δύο κτήρια. 

Σημειώνεται πως οι μελέτες 
για το Σκαγιοποιείο και το Βιομη-
χανικό Μουσείο είχαν γίνει από 
την ίδια την Τεχνική Υπηρεσία. 
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Με νίκη έκλεισε το 2025 η ομάδα της Σαντορίνης,  
η οποία επικράτησε εκτός έδρας επί της Θέτις με 2-3 σετ

Σκαρφάλωσε στην Σκαρφάλωσε στην 
τέταρτη θέση ο Α.Ο. Θήραςτέταρτη θέση ο Α.Ο. Θήρας

Αν και βρέθηκε πίσω με 
2-0 σετ, ο ΑΟ Θήρας με 
αντεπίθεση διαρκείας και 
MVP την Καταρίνα Πάβισι-
βιτς έφυγε νικητής με 3-2 
σετ από την έδρα της Θέ-
τιδας Βούλας και το 2026 
θα τον βρει στην τέταρτη 
θέση της βαθμολογίας.

Η ομάδα της Σαντορίνης δυσκολεύ-
τηκε πολύ στα δύο πρώτα σετ, 
ειδικά από τα σερβίς της Θέτιδας, 

η οποία από την πλευρά της γνώρισε 
την πέμπτη της ήττα στο τάι μπρέικ και 
την όγδοη συνολικά και θα παραμείνει 
στην 9η θέση του βαθμολογικού πίνακα.

Η Καταρίνα Πάβισιτς με 27 πόντους 
ηγήθηκε της ανατροπής του ΑΟ Θήρας, 
με τον Μανώλη Σκουλικάρη να κάνει 
αλλαγές “κλειδιά” στο τρίτο σετ που 
άλλαξαν τη ροή του αγώνα.

Οι αθλήτριες του Γιάννη Νικολάκη 
στο πρώτο και στο δεύτερο σετ άσκη-
σαν μεγάλη πίεση στην υποδοχή της 
Σαντορίνης, πετυχαίνοντας τους 9 από 

τους 11 άσσους τους σε αυτό το διά-
στημα, κάνοντας το 2-0 σετ με 25-19 
και 25-22.

Από το τρίτο σετ ο Μανώλης Σκουλι-
κάρης πέρασε την Σαουλίδου αντί της 
Τουλγαρίδου στο λίμπερο, την Γενιτσαρί-
δη αντί της Άμποτ και η υποδοχή του ΑΟ 

Θήρας έβγαλε σταθερότητα. H Aντσάντε 
μπόρεσε να μοιράσει με μεγαλύτερη 
ευκολία το παιχνίδι στην επίθεση και 
ήρθε η ισοφάριση σε 2-2 σετ με 13-25 
και 17-25.

Στο τάι μπρέικ μετά το 6-6, ο ΑΟ 
Θήρας ξέφυγε με 6-9 με επίθεση της 

Σιρίνινα, αλλά οι γηπεδούχες ισοφάρι-
σαν σε 10-10 με επίθεση της Βλαχάκη. 
Η Αντσάντε με μπλοκ έκανε το 12-14, 
η ίδια έχασε το σερβίς (13-14) για να 
τελειώσει το σετ η Πάβισιτς για το τελικό 
13-15.

Θέτις – Α.Ο. Θήρας 2-3
Τα σετ: 2-3 (25-19, 25-22, 13-25, 

17-25, 13-15) σε σε 135'
Διαιτητές: Μιτσής, Μεταξά, Παρατη-

ρητής: Ανδρονικίδης, Τσάλεντζ ρέφερι: 
Κουτσούλας, Επόπτες: Τομαράς, Σταυ-
ρόπουλος, Γραμματεία: Τζαννέτου.

Διακύμανση:
1ο σετ: 8-3, 16-11, 21-16, 25-19
2ο σετ: 5-8, 14-16, 21-20, 25-22
3ο σετ: 2-8, 7-16, 12-21, 13-25
4ο σετ: 7-8, 10-16, 14-21, 17-25
5ο σετ: 5-4, 9-10, 10-12, 13-15
Α.Σ.Π. ΘΕΤΙΣ (Γιάννης Νικολά-

κης): Φερέιρα 6 (1/3 επ., 4 άσσοι, 1 
μπλοκ), Βλαχάκη 27 (24/46 επ., 2 
άσσοι, 1 μπλοκ, 56% υπ. - 32% άρι-
στες), Κλαρκ 1 (1/8 επ.), Ούτερμπακ 
23 (19/52 επ., 3 άσσοι, 1 μπλοκ), Μα-

τσαρόκη 5 (2/5 επ., 1 άσσος, 2 μπλοκ), 
Νικολογιάννη 9 (9/29 επ., 42% υπ. 
- 38% άριστες) / Μανιατογιάννη (λ, 
33% υπ. - 24% άριστες), Γκιαούρη, 
Γαροφαλάκη 1 (1 άσσος), Κυπαρίσση, 
Πάλαγκ 3 (3/11 επ., 75% υπ. - 38% 
άριστες).

Α.Ο. ΘΗΡΑΣ (Μανώλης Σκουλικά-
ρης): Αντσάντε 6 (1/2 επ., 4 άσσοι, 1 
μπλοκ), Πάβισιτς 27 (25/50 επ., 1 άσ-
σος, 1 μπλοκ, 48% υπ. - 22% άριστες), 
Μάασε 18 (16/36 επ., 2 μπλοκ), Δημη-
τριάδη 1 (1/1 επ.), Τσιόγκα 8 (7/17 επ., 
1 μπλοκ), Άμποτ 5 (4/9 επ., 1 μπλοκ, 
19% υπ. - 6% άριστες) / Τουλγαρίδου 
(λ, 14% υπ. - 14% άριστες), Σαουλίδου 
(λ, 57% υπ. - 21% άριστες), Σιρίνι-
να 9 (6/17 επ., 1 άσσος, 2 μπλοκ), 
Μπαρμπαλιού, Θωμαΐου 1 (1 άσσος), 
Γενιτσαρίδη 8 (5/16 επ., 3 άσσοι, 50% 
υπ. - 22% άριστες). 

*Οι πόντοι της Θέτιδας προήλθαν από 
11 άσσους, 59 επιθέσεις, 5 μπλοκ και 
18 λάθη αντιπάλων και της Θήρας προ-
ήλθαν από 10 άσσους, 65 επιθέσεις, 8 
μπλοκ και 23 λάθη αντιπάλων.

Δύο νίκες σε ισάριθμους αγώνες για  Δύο νίκες σε ισάριθμους αγώνες για  
το Syros Team στο Champion Night 79το Syros Team στο Champion Night 79

Με μεγάλη επιτυχία το αγωνιστι-
κό τμήμα του Syros Team έλαβε μέ-
ρος στο Champions Night.

Τη σχολή της Σύρου εκπροσώπησαν δύο αθλητές, οι οποίοι 
ανέβηκαν στο ρινγκ και ήταν κατάλληλα προετοιμασμένοι για 
τις απαιτήσεις των αγώνων.

Ο Λούης Καρβώνης συμμετείχε στο Kickboxing, στην κατηγορία 
των 63 κιλών και σημείωσε μία νίκη.

Από την άλλη πλευρά, ο Σταύρος Μανέ αγωνίστηκε στο αγώνι-
σμα της Πυγμαχίας, στην κατηγορία των 107 κιλών και κατέκτησε 
επίσης τη νίκη. 

Η ανακοίνωση του συλλόγου  
«Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε η συμμετοχή του Αθλητι-

κού Συλλόγου Σύρου – Syros Team στο Champion Night 79, που 
διεξήχθη στον Πειραιά, με τον σύλλογό μας να πετυχαίνει 2 νίκες 
σε 2 αγώνες.

Τη σχολή μας εκπροσώπησαν δύο αθλητές, οι οποίοι ανέβηκαν 
στο ρινγκ άριστα προετοιμασμένοι και κατάφεραν να ανταποκριθούν 
στις υψηλές απαιτήσεις της διοργάνωσης:

Λουής Καρβώνης, στο άθλημα του Kickboxing, στην κατηγορία 
των 63 κιλών, σημείωσε νίκη με εξαιρετική εμφάνιση.

Σταύρος Μανέ, στο άθλημα της Πυγμαχίας (Boxing), στην κατη-
γορία των 107 κιλών, κατέκτησε επίσης τη νίκη, επιβεβαιώνοντας 
τη δυναμική του.

Οι επιτυχίες αυτές αποτελούν επιστέγασμα της συστηματικής 
δουλειάς και της σωστής αγωνιστικής προετοιμασίας που πραγ-
ματοποιήθηκε υπό την καθοδήγηση του προπονητή της ομάδας, 
Ρούσσου Γεωργίου, και επιβεβαιώνουν τη συνεχή ανοδική πορεία 
του συλλόγου.

Το Syros Team συνεχίζει να εκπροσωπεί τη Σύρο με συνέπεια, 
αγωνιστικότητα και ήθος, δίνοντας δυναμικό «παρών» σε σημαντικές 
διοργανώσεις σε πανελλαδικό επίπεδο.

Ο Αθλητικός Σύλλογος Σύρου – Syros Team εκφράζει τις θερμό-
τερες και ειλικρινείς του ευχαριστίες προς τον Μέγα Χορηγό μας, 
Kim Khao, για την ουσιαστική και καθοριστική στήριξή του στην 
αγωνιστική μας προσπάθεια.

Η συμβολή του αποτέλεσε βασικό πυλώνα για την προετοιμασία 
και τη συμμετοχή της ομάδας μας στο Champion Night 79, συμβάλ-
λοντας έμπρακτα στην επίτευξη των αγωνιστικών μας στόχων και 
στην επιτυχημένη εκπροσώπηση της Σύρου».

Τέλος, ο σύλλογος της Σύρου ευχαρίστησε όλους τους χορηγούς 

που στάθηκαν στο πλευρό του και συνέβαλαν στην συμμετοχή των 

αθλητών στους αγώνες.
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Ο Φοίνικας Σύρου 
δεν τα κατάφερε 
απέναντι στον Μίλω-
να, καθώς ηττήθηκε με 
3-0 σετ στο κλειστό 
της Νέας Σμύρνης 
«Κροίσος Πέρσης». 

Ο τεχνικός της ομάδας της 
Σύρου, Θάνος Τερζής 
αναφέρθηκε στην εικό-

να της ομάδας του, αλλά και στα 
σημεία τα οποία έκριναν την ανα-
μέτρηση. Μάλιστα, ο κ. Τερζής 
μίλησε και για τις αλλαγές που 
απαιτούνται, προκειμένου η ομά-
δα του να παρουσιάσει ένα κα-
λύτερο πρόσωπο στη συνέχεια.  

Ο προπονητής του Α.Ο. Φοί-
νικα Σύρου Θάνος Τερζής μετά 
το τέλος της αναμέτρησης με 
τον Μίλωνα σημείωσε: «Δυστυ-
χώς, αυτό που είχα πει πριν από 
το παιχνίδι δεν έγινε. Ο Α.Ο.Ν.Σ. 
Μίλων είχε 15 άσους, αλλά και 
13 χαμένα σερβίς. Πρόκειται για 
ένα πολύ υψηλό ρίσκο στο σερ-
βίς, σχεδόν πέντε άσους ανά σετ. 
Ιδιαίτερα το σερβίς στο διαγώνιο 
μας έκανε πολύ μεγάλη ζημιά. 
Ακόμη και όταν δεν έπαιρναν 
άσο, πίεζαν συνεχώς την υπο-
δοχή μας. Προσπαθήσαμε στο 
δεύτερο σετ να μπούμε στο παι-
χνίδι χωρίς να πιέζουμε και χωρίς 
να ρισκάρουμε υπερβολικά στο 
σερβίς. Εκεί ο Μίλωνας έκανε 
αρκετά λάθη, όμως το παιχνίδι 
χάθηκε στις λεπτομέρειες. Το 
χάσαμε στον πόντο, το χάσα-
με στο κομβικό σημείο γύρω 
στο 20, στο κέντρο της κρίσης 
του σετ. Από εκεί και πέρα δεν 
μπορούσαμε να αντιδράσουμε. 
Είναι ένα πολύ δύσκολο γήπε-
δο, χαμηλό, με ιδιαιτερότητες. 
Σίγουρα η γηπεδούχος ομάδα 
έχει πλεονέκτημα, όμως αυτό 
δεν βοηθάει τη συνέχεια των φά-
σεων και συνολικά την εικόνα 
του αθλήματος, ώστε να γίνεται 

πιο θεαματικό. Έτσι ήρθε αυτό το 
αποτέλεσμα».

Σε ερώτηση για το τι θα ήθε-
λε να αλλάξει μέσα στο 2026 
είπε: «Δε νομίζω ότι υπάρχει 
κάτι συγκεκριμένο που θέλω 
να αλλάξει. Το πρόγραμμά μας 
ήταν εξαιρετικά δύσκολο, καθώς 
εκτός έδρας αντιμετωπίσαμε τις 
τέσσερις πιο δυνατές ομάδες του 
πρωταθλήματος. Πιστεύω ότι ο 
δεύτερος γύρος, μετά τις δια-
κοπές των Χριστουγέννων, θα 
είναι πολύ καλύτερος για εμάς. Η 
ομάδα δείχνει ότι ανεβαίνει αγω-
νιστικά και έχει πολλά περιθώρια 
βελτίωσης για να διεκδικήσει και 
να πάρει βαθμούς».

 Από την πλευρά του, ο Γάλ-
λος ακραίος του Α.Ο. Φοίνικα 
Σύρου Αξέλ Τρούχτσεφ τόνι-
σε: «Θέλω να δώσω συγχαρη-
τήρια στον Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων, γιατί 
παίζει πολύ καλό  βόλεϊ. Αγωνι-
στήκαμε, ωστόσο, στο χειρότε-
ρο γήπεδο που έχω παίξει ποτέ 
στην καριέρα μου. Παρ’ όλα αυτά, 
δεν υπάρχει καμία δικαιολογία. Ο 
Μίλωνας θα μπορούσε να είναι 
ακόμη και δέκα φορές καλύτερος 
αν έπαιζε σε ένα κανονικό γήπε-
δο. Είναι απογοητευτικό, γιατί 
χάνεις πόντους όπου η μπάλα 

ακουμπάει αμέσως την οροφή 
και ξέρεις ότι μπορείς να απο-
δώσεις πολύ καλύτερα».

Την ίδια ώρα, ο προπονη-
τής του Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων Σάκης 
Ψάρρας σημείωσε: «Το 2025 
μας βρίσκει στην πρώτη θέση 
της βαθμολογίας, κάτι που είναι 
αποτέλεσμα σκληρής δουλειάς 
και ομαδικής προσπάθειας. Ένα 
μεγάλο μπράβο σε όλους τους 
αθλητές, αλλά και σε όλους όσοι 
οραματίζονται και στηρίζουν αυ-
τόν τον σύλλογο. Περνάμε πολύ 
ωραία στην ομάδα του Μίλωνα. 
Υπάρχει εξαιρετικό κλίμα. Είναι 
λογικό όταν μια ομάδα κερδίζει 
να λειτουργούν όλα καλύτερα, 
όμως τίποτα δεν είναι τυχαίο. 
Εύχομαι καλές γιορτές σε όλους, 
ωστόσο εμείς θα συνεχίσουμε τη 
δουλειά και μέσα στην περίοδο 
των εορτών. Δεν σταματάμε. Ο 
Ιανουάριος που έρχεται είναι ιδι-
αίτερα απαιτητικός, με πολλά και 
δύσκολα ταξίδια, υποχρεώσεις 
στην Ευρώπη και στο ελληνικό 
πρωτάθλημα. Αυτό έχουμε στο 
μυαλό μας αυτή τη στιγμή. Δεν 

θα χαλαρώσουμε ούτε για ένα 
δευτερόλεπτο. Η “Σταχτοπού-
τα” μπορεί να ονειρεύεται, αλλά 
εμείς παραμένουμε απόλυτα 
συγκεντρωμένοι. Μετά από μια 
ιστορική σεζόν μέχρι σήμερα και 
έναν εξαιρετικό πρώτο γύρο, εί-
ναι λογικό να γίνεται συζήτηση 
για προσαρμογή στόχων. Εμείς, 
όμως, δεν χάνουμε το μυαλό μας. 
Οι στόχοι μας όλα αυτά τα χρόνια 
δεν ήταν ποτέ υπερβολικοί ή επι-
φανειακοί. Βήμα-βήμα χτίζουμε 
κάτι πολύ όμορφο, που θέλουμε 
να αφήσει το στίγμα του συνολι-
κά στον ελληνικό αθλητισμό. Σε 
αυτό δουλεύουμε όλοι, διοίκηση, 
προπονητές, διοικητικό σταφ, 
αθλητές και όσοι στηρίζουν αυτή 
την ομάδα. Καλή χρονιά να έχου-
με, με υγεία σε όλες τις ομάδες 
και σε όλους τους αθλητές. Ευχα-
ριστούμε πολύ και συγχαρητήρια 
σε όλους».

Τέλος, ο κεντρικός του 
Μίλωνα Λίμπερμαν Αγκάμεζ 
δήλωσε: «Δεν μπορώ να πω πού 
ακριβώς μπορούμε να φτάσουμε, 
αλλά μπορώ να πω με σιγουριά 

ότι δουλεύουμε πάρα πολύ σκλη-
ρά. Σε κάθε παιχνίδι θέλουμε 
να κερδίζουμε. Έχω πει κάτι από 
την αρχή της σεζόν πως αυτή τη 
σεζόν μπορούμε να κάνουμε μία 
μεγάλη έκπληξη. Δεν ξέρω αν 
αυτό θα έρθει στο κύπελλο ή στο 
πρωτάθλημα, όμως πιστεύω ότι 
ο Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων θα είναι στην 
κορυφή φέτος. Σας ευχαριστούμε 
πάρα πολύ. Καλή συνέχεια».

 Μίλων –  
Φοίνικας Σύρου 3-0

Τα σετ: 3-0 (25-13, 25-23, 
25-21) σε 76'

Διακύμανση:
1ο σετ: 8-5, 16-9, 21-11, 

25-13
2ο σετ: 8-5, 14-16, 21-20, 

25-23
3ο σετ: 8-4, 16-10, 21-20, 

25-21
Διαιτητές: Κουτσούλας, Με-

νεσλής, Παρατηρητής: Πολίτης, 
Επόπτες: Σπίγγου, Γεωργοπού-
λου, Γραμματεία: Μισιάκα.

Α.Ο.Ν.Σ. ΜΙΛΩΝ (Σάκης Ψάρ-
ρας): Χερ 1 (1 μπλοκ), Πετρέας 
8 (6/9 επ., 1 άσσος, 1 μπλοκ), 
Σχάουτεν 12 (6/14 επ., 6 άσ-
σοι), Αγκάμεζ 11 (5/8 επ., 4 
άσσοι, 2 μπλοκ), Νανόπουλος 
6 (4/8 επ., 2 άσσοι, 54% υπ. 
- 31% άριστες), Πολουγιάν 9 
(7/12 επ., 2 άσσοι, 38% υπ. 
- 15% άριστες) / Βελούδης (λ, 
21% υπ. - 14% άριστες).

Α.Ο. ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΣΥΡΟΥ 
(Θάνος Τερζής): Νεβό 2 (2/2 
επ.), Μικελούτσι 6 (5/10 επ., 1 
άσσος), Αναγνώστου 3 (2/2 επ., 
1 άσσος), Τρούχτσεφ 10 (9/19 
επ., 1 μπλοκ, 45% υπ. - 23% 
άριστες), Κωστόπουλος 6 (4/9 
επ., 2 άσσοι, 37% υπ. - 26% 
άριστες), Βαν Ντε Ντρις 11 (9/15 
επ., 1 άσσος, 1 μπλοκ) / Μπου-
ράκης (λ, 17% υπ. - 8% άρι-
στες), Αλινάι (λ), Σαλταφερίδης. 

*Οι πόντοι του Μίλωνα προ-
ήλθαν από 15 άσσους, 28 
επιθέσεις, 4 μπλοκ και 28 λά-
θη αντιπάλων και του Φοίνικα 
Σύρου προήλθαν από 5 άσσους, 
31 επιθέσεις, 2 μπλοκ και 19 
λάθη αντιπάλων.

VOLLEY LEAGUE – 8Η ΑΓΩ-
ΝΙΣΤΙΚΉ

Ο.Φ.Η. – Ολυμπιακός Σ.Φ.Π. 
ΟΝΕΧ 1-3 (16-25, 17-25, 28-
26, 21-25)

Πανιώνιος Γ.Σ.Σ. – Παναθη-
ναϊκός Α.Ο. 2-3 (40-38, 25-18, 
15-25, 22-25, 07-15)

Π.Α.Ο.Κ. – Α.Ο. Φλοίβος 
Members Paron  3-1 (25-18, 
25-17, 19-25, 26-24)

Α.Ο. Καλαμάτα 80 Affidea – 
Α.Ο.Π. Κηφισιάς 3-0 (25-19, 
25-22, 26-24)

Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων – Α.Ο. Φοίνι-
κας Σύρου 3-0 (25-13, 25-23, 
25-21)

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙ∆Η
∆ΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟ∆ΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
θα θέλαµε να σας ενηµερώσουµε 

ότι το ιατρείο µας θα παραµείνει κλειστό 

από 15 ∆εκεµβρίου 2025 
έως και 15 Ιανουαρίου 2026.

Το Μικροβιολογικό ιατρείο του Αντωνίου Τσιαμπούρη 
επί της οδού Σταματίου Πρωίου αρ.43 θα είναι κλειστό 
από 23/12 έως και 06/01/2026.
Την Τρίτη 23/12 το ιατρείο θα είναι ανοιχτό μόνο το 
απόγευμα 18:00 - 19:30 για παραλαβή αποτελεσμάτων.

ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

Ο προπονητής του Φοίνικα Σύρου, Θάνος Τερζής μίλησε για το παιχνίδι  
της ομάδας του με τον Μίλωνα, αλλά και για τη συνέχεια του πρωταθλήματος

“Ο δεύτερος γύρος “Ο δεύτερος γύρος 
θα είναι καλύτερος για εμάς”θα είναι καλύτερος για εμάς”
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...και στις εκδόσεις

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές

αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
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Τις εργασίες αποκα-
τάστασης και ανακαί-
νισης στον χώρο των 
ΚΑΠΗ, ο οποίος για 
πολλά χρόνια παρου-
σίαζε κτηριακά προ-
βλήματα που δυσχέ-
ραιναν τη λειτουργία 
του, ολοκλήρωσε πρό-
σφατα ο Δήμος Τήνου. 

Μετά τις παρεμβάσεις που 
πραγματοποιήθηκαν, ο 
χώρος είναι πλέον λει-

τουργικός, ασφαλής και αξιο-
πρεπής, προσφέροντας καλύ-
τερες συνθήκες φιλοξενίας για 
τους ηλικιωμένους κατοίκου του 
νησιού, καθώς επίσης και στο 
Σωματείο ΑμεΑ Τήνου «Έχουμε 
Δικαίωμα» που συστεγάζεται 
στον ίδιο χώρο.

Μάλιστα, την Παρασκευή 19 
Δεκεμβρίου 2025 πραγματοποι-
ήθηκε αγιασμός στον ανακαινι-
σμένο χώρο των ΚΑΠΗ, στην 
πλατεία Ταξιαρχών, καθώς και 
χριστουγεννιάτικη εκδήλωση με 

τη συμμετοχή της χορωδίας “Φι-
λόμουσοι Τήνου” που έψαλλαν 
τα κάλαντα για τα μέλη της τρίτης 
ηλικίας, σε ιδιαίτερα ζεστό και αν-
θρώπινο κλίμα, σηματοδοτώντας 
την επαναλειτουργία του χώρου.

Κατά τον αγιασμό, ο δήμαρχος 
Τήνου, Παναγιώτης Κροντηράς 
δήλωσε ότι τα ΚΑΠΗ αποτελούν 
έναν ζωτικό πυρήνα κοινωνικής 
ζωής, επικοινωνίας και στήριξης 
για την τρίτη ηλικία, τονίζοντας 
πως η φροντίδα και ο σεβασμός 
προς τους ηλικιωμένους είναι 
υποχρέωση της Δημοτικής Αρχής 
και έμπρακτη αναγνώριση της 
προσφοράς τους στον τόπο.

Αξίζει να σημειωθεί πως η 
καθημερινή λειτουργία των ΚΑ-

ΠΗ Τήνου υποστηρίζεται από τον 
σύμβουλο δημάρχου για θέματα 
ΚΑΠΗ, Κωνσταντίνο Ψάρρο, ενώ 
οι εργασίες ανακαίνισης πραγ-
ματοποιήθηκαν με τη συμβολή 
του ίδιου, του αντιδημάρχου 
Διοικητικών και Οικονομικών 
Υπηρεσιών, Ευάγγελου Κορνά-
ρου, καθώς και του εντεταλμένου 
δημοτικού συμβούλου Αθλητι-
σμού και Νεολαίας, κ. Ιωάννη 
Μέγκουλα.

Ο Δήμος Τήνου, όπως τονίζε-
ται σε σχετική ανακοίνωση, συ-
νεχίζει να επενδύει σε υποδομές 
και δράσεις που ενισχύουν την 
κοινωνική συνοχή και εξασφα-
λίζουν ανθρώπινες και ποιοτικές 
συνθήκες διαβίωσης για όλους 
τους δημότες.

Μία σημαντική διάκριση για την 
Ελλάδα, αλλά και ειδικότερα για 
τη Σύρο, καθώς το θυμαρίσιο 

μέλι Melisyros αναδείχθηκε για δεύτερη 
συνεχόμενη χρονιά ως ένα από τα κορυ-
φαία μέλια στον κόσμο, κατακτώντας το 
πλατινένιο βραβείο και την υψηλότερη 
βαθμολογία στον φημισμένο διεθνή 
διαγωνισμό London International Honey 
Awards – Global Honey Stars 2025.

Το θυμαρίσιο μέλι Melisyros κατάφε-
ρε να ξεπεράσει ακόμη και το παγκο-
σμίως γνωστό μέλι Manuka της Νέας 
Ζηλανδίας – το οποίο θεωρείται το ακρι-
βότερο μέλι στον κόσμο με τιμές που 
κυμαίνονται από 500€ έως και 1.000€ 
το κιλό – τόσο σε γευστική αξιολόγηση, 
όσο και σε ποιοτικά χαρακτηριστικά.

Χρυσό και  
για το φασκόμηλο

Αξίζει να σημειωθεί πως εκτός από το 
πλατινένιο θυμαρίσιο μέλι, χρυσό βρα-
βείο απέσπασε και το μέλι φασκόμηλου 
Melisyros, κερδίζοντας τις εντυπώσεις 
των ειδικών με την έντονη ταυτότητα, 
το άρωμα και την αυθεντικότητα της 
γεύσης του.

Ο διαγωνισμός London International 
Honey Awards συγκαταλέγεται στους 
πιο αυστηρούς και αναγνωρισμένους 
διαγωνισμούς μελιού παγκοσμίως, με 
συμμετοχές από δεκάδες χώρες. Οι 
κριτές – διακεκριμένοι γευσιγνώστες 
και ειδικοί τροφίμων από όλο τον κόσμο 
– αξιολογούν τα μέλια με βάση αυστηρά 
κριτήρια ποιότητας, γεύσης, αρώματος 
και αυθεντικότητας.

Η Σύρος στο παγκόσμιο 
προσκήνιο –  
Μια σταθερά βραβευμένη 
ελληνική επιτυχία

Από το 2019, όπως επισημαίνεται 
σε σχετική ανακοίνωση της εταιρείας, 
το Melisyros με σταθερή συνέπεια κα-
τακτάει κορυφαίες διακρίσεις σε πάνω 
από πέντε διεθνείς διαγωνισμούς με πε-
ρισσότερα από 30 βραβεία, μεταξύ των 

οποίων πλατινένια, χρυσά και ανώτατες 
βαθμολογίες γευσιγνωσίας για μέλια 
θυμαριού, φασκόμηλου και ερείκης.

“Η βράβευση αυτή είναι μια μεγάλη 
τιμή, όχι μόνο για εμάς, αλλά για ολό-
κληρη τη Σύρο. Εμείς και οι πελάτες μας 
γνωρίζουμε την ποιότητα του μελιού μας, 
όμως τέτοιες διακρίσεις επιβεβαιώνουν 
τη δυναμική του ελληνικού προϊόντος 
διεθνώς. Είναι η καλύτερη απόδειξη 
ότι η ποιότητα δεν έχει σύνορα”, επισή-

μανε χαρακτηριστικά ο δημιουργός του 
brand, Γεράσιμος Σκορδίλης, ο οποίος 
πρόσθεσε πως “αποτελεί στρατηγική 
επιβεβαίωση της επένδυσής μας στην 
ποιότητα, την ταυτότητα του ελληνικού 
μελιού και τη διεθνή εξωστρέφεια του 
brand. Το Melisyros δεν είναι απλώς ένα 
εξαιρετικό προϊόν – είναι πρεσβευτής 
της ελληνικής γης στις πιο απαιτητικές 
gourmet αγορές”.

Το μέλι Melisyros  
στην ελίτ των gourmet 
τροφίμων παγκοσμίως

Με τις πρόσφατες διακρίσεις, το μέλι 
Melisyros καθιερώνεται στην παγκό-
σμια ελίτ των premium και gourmet 
τροφίμων, αποτελώντας ένα ποιοτικό 
“πρεσβευτή” της Ελλάδας στο εξωτερικό 
και ανοίγοντας τον δρόμο για εξαγωγές 
σε απαιτητικές αγορές του εξωτερικού.

Το θυμαρίσιο μέλι Melisyros δεν είναι 
απλώς ένα εξαιρετικό ελληνικό προϊόν. 
Είναι ένα μέλι σπάνιας καθαρότητας, 
αυθεντικού χαρακτήρα, που τιμά τον 
τόπο του και την παράδοση της μελισ-
σοκομίας των Κυκλάδων.

Γιατί ξεχωρίζει  
το Melisyros

Όπως τονίζεται στη σχετική ανακοί-
νωση, η Melisyros εξειδικεύεται απο-
κλειστικά σε μονοποικιλιακά μέλια, 
όπως το Θυμαρίσιο, το Φασκόμηλο 
και το Ερείκης, δίνοντας έμφαση στην 
ταυτότητα κάθε άνθους, στον μικρό όγκο 
παραγωγής και στην απόλυτη αυθεντι-
κότητα του προϊόντος.

Υψηλή περιεκτικότητα γύρης – Το 
θυμαρίσιο μέλι φτάνει έως και 90% 
περιεκτικότητα σε γύρη θυμαριού, γε-
γονός που εγγυάται ανώτερη ποιότητα, 
καθαρότητα και ισχυρά βιοδραστικά 
χαρακτηριστικά.

Περιορισμένη παραγωγή & νο-
μαδική μελισσοκομία – Συνδυασμός 
τοπικής καλλιέργειας στη Σύρο και επο-
χιακής μεταφοράς στους βοσκότοπους 
της Τήνου και Άνδρου, διασφαλίζοντας 
εξαιρετικό μονοποικιλίακο μέλι Ερείκης 
με χαρακτήρα και γεύση.

Διεθνής αναγνώριση – Η συνεχής 
παρουσία και διακρίσεις σε διαγωνι-
σμούς από το 2019 έως σήμερα κατα-
δεικνύει τη συνέπεια και την ποιότητα 
του brand.

Κυκλάδες

Πλατινένιο το θυμαρίσιο μέλι Melisyros για δεύτερη συνεχόμενη  
χρονιά στον διεθνή διαγωνισμό London International Honey Awards

Melisyros: Το καλύτερο Melisyros: Το καλύτερο 
μέλι στον κόσμο για το 2025μέλι στον κόσμο για το 2025

Την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε  
αγιασμός παρουσία του δημάρχου, Παναγιώτη Κροντηρά

Ανανεωμένος και έτοιμος προς Ανανεωμένος και έτοιμος προς 
χρήση ο χώρος των ΚΑΠΗ Τήνουχρήση ο χώρος των ΚΑΠΗ Τήνου
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2ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                             
ΔΗΜΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ   

Μύκονος, 22-12-2025  
 Αριθμ. Πρωτ.: - 31702 -  

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ  υπ' αριθμ. ΣΟΧ 5/2025
για τη σύναψη ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Ο ΔΗΜΟΣ MΥΚΟΝΟΥ
Ανακοινώνει

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, 
συνολικά οκτώ  (8) ατόμων, για την κάλυψη αναγκών στελέχωσης της Υπηρε-
σίας Δόμησης (Υ.ΔΟΜ.) του Δήμου Μυκόνου, που εδρεύει στη Μύκονο της 
Περιφερειακής Ενότητας Μυκόνου, και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρε-
σία, έδρα ή τόπο απασχόλησης, κλάδο/ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, 
αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και 
τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):
ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ανά κωδικό θέσης)
Κωδικός Θέσης 101
Υπηρεσία Δήμος Μυκόνου (Για τη στελέχωση της Υπηρεσίας Δόμησης του 
Δήμου) 
Έδρα υπηρεσίας Μύκονος (Δήμος Μυκόνου) Περιφερειακή Ενότητα  Μυκόνου
Κλάδος/Ειδικότητα ΠΕ Μηχανικών Ειδ. ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Διάρκεια σύμβασης 24 Μήνες
Αριθμός ατόμων 3
Κωδικός Θέσης 102
Υπηρεσία Δήμος Μυκόνου (Για τη στελέχωση  της Υπηρεσίας Δόμησης του 
Δήμου) 
Έδρα υπηρεσίας Μύκονος (Δήμος Μυκόνου) Περιφερειακή Ενότητα  Μυκόνου
Κλάδος/Ειδικότητα ΠΕ Μηχανικών  Ειδ. ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών
Διάρκεια σύμβασης 24 Μήνες
Αριθμός ατόμων 3
Κωδικός Θέσης 103
Υπηρεσία Δήμος Μυκόνου (Για τη στελέχωση της Υπηρεσίας Δόμησης του 
Δήμου)
Έδρα υπηρεσίας Μύκονος (Δήμος Μυκόνου) Περιφερειακή Ενότητα  Μυκόνου
Κλάδος/Ειδικότητα ΠΕ Μηχανικών  Ειδ. ΠΕ  Αγρονόμων  Τοπογράφων  Μη-
χανικών
Διάρκεια σύμβασης 24 Μήνες
Αριθμός ατόμων 2
ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης)
Κωδικός θέσης 101
Τίτλος σπουδών και
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
α) Πτυχίο ή δίπλωμα Αρχιτέκτονα Μηχανικού Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά 
ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής.
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Μηχανικού αντίστοιχης ειδικότητας του τίτλου 
σπουδών.
γ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κει-
μένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
Κωδικός θέσης 102
α) Πτυχίο ή δίπλωμα Πολιτικού Μηχανικού Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά 

ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής.
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Μηχανικού αντίστοιχης ειδικότητας του τίτλου 
σπουδών.
γ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κει-
μένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
Κωδικός θέσης 103
α) Πτυχίο ή δίπλωμα Αγρονόμου και Τοπογράφου Μηχανικού ή Αγρονόμων και 
Τοπογράφων Μηχανικών-Μηχανικών Γεωπληροφορικής ή Τοπογράφου Μηχα-
νικού Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοι-
χης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής.
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Μηχανικού αντίστοιχης ειδικότητας του τίτλου 
σπουδών.
γ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κει-
μένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
Οι υποψήφιοι/ες όλων των κλαδο/ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 
έως: α) 67 ετών και β) κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το 
εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το 
δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ  ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
Η σειρά κατάταξης μεταξύ των υποψηφίων καθορίζεται με βάση τα ακόλουθα 
κριτήρια:

ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ
Προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων, ανεξάρτητα από το σύνολο των μονά-
δων που συγκεντρώνουν, οι μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου Μυκόνου [περ. στ΄ της 
παρ. 1 του άρθρου 12 του Ν. 4765/2021 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 4 
του Ν. 5149/2024 και υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/945/19629/18-11-2024 
(ΑΔΑ: Ρ19246ΜΤΛ6-ΞΣΝ) διαπιστωτική πράξη της Υφυπουργού Εσωτερικών].
ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ-
ΜΙΑΚΗΣ (ΠΕ) ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Ως βαθμολογούμενη εμπειρία για τους παρακάτω κωδικούς θέσεων νοείται 
η απασχόληση με σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου στον δημόσιο ή στον ιδιω-
τικό τομέα ή άσκηση επαγγέλματος σε καθήκοντα ή έργα συναφή με το αντικεί-
μενο των προς πλήρωση θέσεων.
ΚΩΔΙΚΟΙ ΘΕΣΕΩΝ 101, 102, 103
ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ
Η εμπειρία λαμβάνεται υπόψη μετά την απόκτηση της ζητούμενης, κατά περί-
πτωση, από την παρούσα ανακοίνωση άδειας άσκησης επαγγέλματος Μηχα-
νικού. 
Για την απόδειξη της εμπειρίας αυτής βλέπε δικαιολογητικά σελίδες 46-55 του 
Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
- ΚΕΦΑΛΑΙΟ I., ΕΝΟΤΗΤΑ 14 ΕΜΠΕΙΡΙΑ.
Οι τρόποι υπολογισμού της εμπειρίας των ανωτέρω κλάδο/ειδικοτήτων  περι-
γράφονται αναλυτικά στο «Παράρτημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας 
Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με σήμανσης έκδοσης «19-02-2025» (βλέπε ΚΕΦΑ-
ΛΑΙΟ Ι., ΕΝΟΤΗΤΑ 14 ΕΜΠΕΙΡΙΑ, σελίδες 52-55). 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
Οι υποψήφιοι για την απόδειξη των ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ (βλέπε ΠΙ-
ΝΑΚΑ Β), των λοιπών ιδιοτήτων τους και της εμπειρίας τους οφείλουν να υπο-
βάλουν όλα τα  απαιτούμενα από την παρούσα ανακοίνωση και το «Παράρτημα 
Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με σήμανση 
έκδοσης «19-02-2025» δικαιολογητικά, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΚΕΦΑ-
ΛΑΙΟ I: ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ, εκτός από την Υπεύθυ-
νη Δήλωση του ν. 1599/1986, όπως ισχύει, που αναφέρεται στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι., 
ΕΝΟΤΗΤΑ 15 ΚΩΛΥΜΑΤΑ.
Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής
• Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΝΕΟ 
εντυπο ασεπ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ και να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δι-
καιολογητικά είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς 
πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από 
δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπη-
ρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: 
• Δήμος Μυκόνου, Παραλία Μυκόνου Τ.Κ. 84600 Μύκονος, απευθύνοντάς την 
στο Γραφείο Προσωπικού, υπόψη κας Αναστασίας Αργουδέλη (Τηλ. Επικοινωνί-
ας 2289360124, 2289360125).  
•  Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των 
αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο 
οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.
• Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη της ορ-
θής συμπλήρωσής της είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα 
(10) ημερών (υπολογιζόμενων ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέ-
ρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της 

Δημοσιεύσεις

Συνέχεια στη σελ. 17
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ανάρτησής της στον χώρο ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος  του 
Δήμου Μυκόνου και στον διαδικτυακό του τόπο (www.mykonos.gr), εφόσον η 
ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανω-
τέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και  
εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη,  τότε η 
λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στην υπη-
ρεσία μας στην ανωτέρω διεύθυνση, β) στον δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.
asep.gr) και συγκεκριμένα ακολουθώντας την διαδρομή: Ενημερωτική Πύλη  
Πολίτες  Έντυπα – Διαδικασίες  Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)  
Έντυπα, γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).
ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΤΜΗΜΑ της παρούσας ανακοίνωσης αποτελεί και το «Πα-
ράρτημα ανακοινώσεων Συμβάσεων εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με 
σήμανση έκδοσης «19-02-2025», το οποίο περιλαμβάνει: i) τα δικαιολογητικά 
που απαιτούνται για την έγκυρη συμμετοχή των υποψηφίων στη διαδικασία 
επιλογής και ii) οδηγίες για τη συμπλήρωση της αίτησης – υπεύθυνης δήλω-
σης με κωδικό ΝΕΟ εντυπο ασεπ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ, σε συνδυασμό με επισημάν-
σεις σχετικά με τα προσόντα και τα βαθμολογούμενα κριτήρια κατάταξης των 
υποψηφίων σύμφωνα με τις ισχύουσες κανονιστικές ρυθμίσεις. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι μπορούν να έχουν πρόσβαση στο Παράρτημα αυτό, καθώς και στο 
Ειδικό Παράρτημα (Α1) Απόδειξη Γνώσης Πληροφορικής ή Χειρισμού Η/Υ, με 
σήμανση έκδοσης «03-01-2024», μέσω του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ (www.
asep.gr) και συγκεκριμένα μέσω της ίδιας διαδρομής που ακολουθείται και 
για την αναζήτηση του εντύπου της αίτησης δηλαδή: Ενημερωτική Πύλη  
Πολίτες  Έντυπα – Διαδικασίες  Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου 
(ΣΟΧ) -> Υποδείγματα και Παραρτήματα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασί-
ας Ορισμένου Χρόνου-ΣΟΧ.
Ολόκληρη η ανακοίνωση είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Δήμου Μυκόνου 
www.mykonos.gr και έχει αναρτηθεί στο πρόγραμμα «Διαύγεια».

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ
ΧΡΗΣΤΟΣ Γ. ΒΕΡΩΝΗΣ

ΑΔΑ: Ψ790ΩΞΓ-ΠΦΠ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                           
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Α.Π.: 23140-19/12/2025
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1. Ο Δήμος Πάρου προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό μέσω του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.για 
την ανάθεση του έργου  Κατασκευή πεζοδρομίων Παροικιάς (CPV : 45233260-
9 Κατασκευαστικές εργασίες για πεζοδρόμους) με προϋπολογισμό 262.096,77 
€ (χωρίς Φ.Π.Α.). 
2. Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 
στα έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρο-
νικοί διαγωνισμοί” της πύλης ΕΣΗΔΗΣ καθώς και στην ιστοσελίδα www.paros.gr 
της αναθέτουσας αρχής. Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκε-
κριμένο από την ΕΑΑΔΗΣΥ υπόδειγμα τύπου Β.
3. Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται η 
20η  Ιανουαρίου 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 10η πρωινή  και το σύστημα υποβο-
λής προσφορών είναι με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης κατά ομάδες τιμών του 
άρθρου 95 του Ν.4412/2016. Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγι-
σης  των προσφορών ορίζεται η 21η Ιανουαρίου 2026, ημέρα Τετάρτη και ώρα 
10η  πρωινή
4. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, μεμονωμένοι ή 
σε κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο Μ.Ε.Ε.Π, στις κατηγορίες ΟΔΟΠΟΙΙΑ και 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ που είναι εγκατεστημένα σε :α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, 
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) σε τρίτες 
χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές 
σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφω-
νίας δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας 
παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση 
σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
5. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστο-
λής ύψους 5.241,93 € και ισχύ τουλάχιστον δέκα (10) μηνών και 30 ημερών, μετά 
την ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι 
δέκα μήνες. 
6. Τα έξοδα δημοσίευσης της περίληψης διακήρυξης βαρύνουν τον ανάδοχο 
του έργου
7. Το έργο χρηματοδοτείται από ιδίους πόρους και ΥΠΕΣΔΑΑ.
8. Δεν προβλέπεται η χορήγηση προκαταβολής στον Ανάδοχο
9. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από τον τη Δημοτική Επιτροπή 
του Δήμου Πάρου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΙΖΑΣ

ΑΔΑ: ΨΗΠ2ΩΞΓ-2Ν6
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                           
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Α.Π.: 23123-19/12/2025 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1. Ο Δήμος Πάρου προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό μέσω του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. για 
την ανάθεση του έργου  ΤΣΙΜΕΝΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ 2025 (CPV : 
45262300-4 Εργασίες σκυροδέματος) με προϋπολογισμό 250.000,00€ (χωρίς 
Φ.Π.Α.). 

2. Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 
στα έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρο-
νικοί διαγωνισμοί” της πύλης ΕΣΗΔΗΣ καθώς και στην ιστοσελίδα www.paros.gr 
της αναθέτουσας αρχής. Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκε-
κριμένο από την ΕΑΑΔΗΣΥ υπόδειγμα τύπου Β.
3. Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται 
η 19η Ιανουαρίου 2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα 10η πρωινή  και το σύστημα 
υποβολής προσφορών είναι με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης κατά ομάδες 
τιμών του άρθρου 95 του Ν.4412/2016. Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής 
αποσφράγισης  των προσφορών ορίζεται η 20η Ιανουαρίου, ημέρα Τρίτη και 
ώρα 11η πρωινή  
4. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, μεμονωμένοι ή σε 
κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο Μ.Ε.Ε.Π, στις κατηγορίες ΟΔΟΠΟΙΙΑ που είναι 
εγκατεστημένα σε :α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, β) σε κράτος-μέλος του Ευ-
ρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει 
και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτε-
ται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας δ) σε τρίτες χώρες που 
δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθε-
σης δημοσίων συμβάσεων.
5. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστο-
λής ύψους 5.000,00€ και ισχύ τουλάχιστον δεκατριών (10) μηνών και 30 ημερών, 
μετά την ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών 
είναι δέκα μήνες. 
6. Τα έξοδα δημοσίευσης της περίληψης διακήρυξης βαρύνουν τον ανάδοχο 
του έργου
7. Το έργο χρηματοδοτείται από ιδίους πόρους και ΣΑΤΑ.
8. Δεν προβλέπεται η χορήγηση προκαταβολής στον Ανάδοχο
9. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από τον τη Δημοτική Επιτροπή 
του Δήμου Πάρου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΙΖΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

Με γραπτή παραγγελία του δικηγόρου Αθηνών Εμμανουήλ Ι. Καφούρου, πλη-
ρεξούσιου της  «REOCO FRONTIER ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» που εδρεύει στην 
Αθήνα (Κύπρου 27 και Αρχιμήδους), με ΑΦΜ 801613271, νομίμως εκπροσωπού-
μενης, επιδόθηκε στις 19-12-2025 με την υπ’αρ. 81 έκθεσή μου στον κ. Εισαγ-
γελέα Πρωτοδικών Σύρου για την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
και της ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ, με ΑΦΜ 040414504,  πρώην κάτοικο Τήνου, οδός 
Μητρ. Πρεβέζης αρ. 9  και ήδη αγνώστου διαμονής κατοίκου εξωτερικού η 
από 18-12-2025 ΕΞΩΔΙΚΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΗ της πρώτης προς αυτήν, 
με την οποία  και σύμφωνα  με την υπ’ αριθμ. 366B’/07-11-2025 Έκθεσης Βί-
αιης Αποβολής και Εγκατάστασης και Καταγραφής Κινητών Πραγμάτων του 
δικαστικού επιμελητή Εφετείου Αιγαίου Νικολάου Χρ. Καίσαρη σε εκτέλεση 
του πρώτου απογράφου εκτελεστού της υπ’αρ. 3949/19-02-2025 περίληψης 
κατακυρωτικής έκθεσης ακινήτου της Συμβ/φου Σύρου Γεωργίας Πελέκα, νό-
μιμα καταχωρηθείσα στο Κτηματολογικό Γραφείο Κυκλάδων – Υποκατάστημα 
Τήνου με αριθμό 302/15-4-2025, η προς ην η επίδοση αποβλήθηκε από α) την 
υπό στοιχεία ΥΠΟΓΕΙΟ ΕΝΑ (Υ-1) οριζόντια ιδιοκτησία επιφάνειας 83,85 τμ, η 
οποία αποτελείται από δύο χώρους – αποθήκες και λουτρό, κλπ και β) την υπό 
στοιχεία ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΝΑ (Κ-1) οριζόντια ιδιοκτησία του κτιρίου ΒΗΤΑ (Β) στον 
ισόγειο όροφο, επιφάνειας 89,31 τμ, η οποία αποτελείται από ένα κεντρικό χώρο 
καταστήματος, χώρο αναμονής, δύο δωμάτια, αποθήκη, διάδρομο, λουτρό κλπ, 
όπως λεπτομερώς περιγράφονται στην άνω περίληψη κατακυρωτικής έκθεσης. 
Με την προαναφερθείσα έκθεση βίαιης αποβολής έχουν καταγραφεί τα κινητά 
που βρέθηκαν εντός των  ανωτέρω δύο  οριζόντιων ιδιοκτησιών, όπως λεπτο-
μερώς περιγράφονται σε αυτήν, τα οποία τέθηκαν υπό τη μεσεγγύηση της Άν-
νας Μαραβέλια του Φιλίππου, δικηγόρου και κάτοικου Σύρου, για λογαριασμό 
της επισπεύδουσας ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «REOCO FRONTIER 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.»  και την καλούν όπως εντός 6 μηνών από την ημερο-
μηνία αποβολής, να παραλάβει όλα τα κινητά πράγματά της όπως λεπτομερώς 
περιγράφονται στην άνω έκθεση βίαιης αποβολής και βρίσκονται εντός των 2 
ανωτέρω οριζόντιων ιδιοκτησιών, δηλώνουν επίσης ότι σε περίπτωση που μετά 
την πάροδο της ανωτέρω εξάμηνης προθεσμίας δεν έχει ολοκληρωθεί η παρα-
λαβή των κινητών πραγμάτων, θα ασκήσουν κάθε νόμιμο δικαίωμα τους, και ει-
δικότερα αυτό της εκποίησης τους με δημόσιο πλειστηριασμό, σύμφωνα με τις 
διατάξεις των άρθρων 943 επ. και 686 επ. ΚΠολΔ., προς γνώση της και για κάθε 
νόμιμη συνέπεια.

Σύρος, 19-12-2025
Ιωάννης Γ. Αλτουβάς

Δικαστικός Επιμελητής
Εφετείου Αιγαίου

ΑΔΑ: 631ΛΩΞΓ-Ρ3Φ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                           
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
1. Ο Δήμος Πάρου προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό μέσω του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. 
για την ανάθεση του έργου  ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΓΕΦΥΡΑΣ ΑΛΥΚΗΣ (CPV : 45246000-

3 Έργα ρύθμισης ροής ποταμού και αντιπλημμυρικά έργα) με προϋπολογισμό 
91.129,03 € (χωρίς Φ.Π.Α.). 
2. Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 
στα έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρο-
νικοί διαγωνισμοί” της πύλης ΕΣΗΔΗΣ καθώς και στην ιστοσελίδα www.paros.gr 
της αναθέτουσας αρχής. Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκε-
κριμένο από την ΕΑΑΔΗΣΥ υπόδειγμα τύπου Β.
3. Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται 
η 21η   Ιανουαρίου 2026, ημέρα Τετάρτη και ώρα 10η πρωινή  και το σύστη-
μα υποβολής προσφορών είναι με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης κατά ομάδες 
τιμών του άρθρου 95 του Ν.4412/2016. Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής 
αποσφράγισης  των προσφορών ορίζεται η 22η Ιανουαρίου 2026, ημέρα Πέμπτη 
και ώρα 10η πρωινή
4. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, μεμονωμένοι ή σε 
κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο Μ.Ε.Ε.Π, στις κατηγορίες ΟΔΟΠΟΙΙΑ που είναι 
εγκατεστημένα σε :α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, β) σε κράτος-μέλος του Ευ-
ρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει 
και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτε-
ται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας δ) σε τρίτες χώρες που 
δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθε-
σης δημοσίων συμβάσεων.
5. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστο-
λής ύψους 1.822,58 € και ισχύ τουλάχιστον δέκα (10) μηνών και 30 ημερών, μετά 
την ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι 
δέκα μήνες. 
6. Τα έξοδα δημοσίευσης της περίληψης διακήρυξης βαρύνουν τον ανάδοχο 
του έργου
7. Το έργο χρηματοδοτείται από ιδίους πόρους και ΣΑΤΑ.
8. Δεν προβλέπεται η χορήγηση προκαταβολής στον Ανάδοχο
9. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από τον τη Δημοτική Επιτροπή 
του Δήμου Πάρου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΡΟΥ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΙΖΑΣ

5PROC018228218 2025-12-22
ΑΔΑ: 6ΧΣΕΩΚΗ-1ΙΙ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ & ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Νάξος 22/12/2025
Αρ. Πρωτ.: 26795/2025

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤHN ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕ ΤΙΤΛΟ
«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΔΩΝ»

Ο Δήμαρχος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων προκηρύσσει ηλεκτρονικό ανοικτό 
διαγωνισμό κάτω των ορίων με σφραγισμένες προσφορές για την ανάδειξη 
αναδόχου εκτέλεσης της προμήθειας με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟΚΑ-
ΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΔΩΝ», συνολικού ενδεικτικού προϋπολογισμού 253.627,12 ευρώ, 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήμα-
τος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων
(Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ συστημικός αριθμό 389507), μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr
Ημερομηνία έναρξης υποβολής προσφορών: 22/12/2025
Καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής προσφορών: 12/01/2026, ώρα 
15:00.
Ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών: 13/01/2026, ώρα 10:00.
Η χρονική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δώδεκα (12) ημερολογιακούς 
μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης ή μέχρις εξαντλήσεως 
του συμβατικού ποσού του προϋπολογισμού. Η προμήθεια θα πραγματοποιηθεί 
σύμφωνα με όσα ορίζονται στη σχετική Μελέτη και σύμφωνα με τις υποδείξεις 
της αρμόδιας υπηρεσίας του Δήμου.
Γίνονται δεκτές προσφορές που είναι σύμφωνες με τη Διακήρυξη και με τις Τε-
χνικές Προδιαγραφές που ορίζει η σχετική Μελέτη. Δεκτές θα γίνονται οι προ-
σφορές είτε για το σύνολο των τμημάτων, είτε για ένα ή περισσότερα τμήματα, 
υπό την προϋπόθεση ότι στην προσφορά θα περιλαμβάνεται το σύνολο των 
ειδών κάθε τμήματος. Κριτήριο ανάθεσης της προμήθειας είναι η πλέον συμφέ-
ρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, αποκλειστικά βάσει τιμής. Η γλώσσα 
σύνταξης των προσφορών είναι η Ελληνική.
Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, 
ενώσεις και συνεταιρισμοί, κοινοπραξίες, που υποβάλλουν κοινή προσφορά, 
που ασκούν επαγγελματική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της προ-
μήθειας. Τα έξοδα πάσης φύσεως δημοσίευσης, βαρύνουν αποκλειστικά τον 
ανάδοχο.
Άμεση, πλήρης και δωρεάν πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης υπάρχει 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr και στην ιστοσελίδα του 
Δήμου https://e-naxos.eu/ (Ενότητα «Διαγωνισμοί»).

Ο Δήμαρχος,
Δημήτριος Αντ. Λιανός

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ
ΚΑΙ ΚΑΤ ΟΙΚΟΝ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΣΥΡΟΥ

• Η κ.Ευαγγελία Δριλλάκη 20 ευρώ στη μνήμη Κυριάκου και Αλεξάνδρας 
Δριλλάκη
• Η ΕΡΜΗΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ Α.Ε. 500 ευρώ για δωρεά
• Η ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ Α.Ε. 500 ευρώ για δωρεά
• Η κ.Καλλιόπη Ραβιόλου 50 ευρώ στη μνήμη του συζύγου της Μάρκου 
Ραβιόλου

Το Δ.Σ τους ευχαριστεί όλους θερμότατα!!
Καλά και Άγια Χριστούγεννα!!!

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Θεωρούμε υποχρέωση μας να ευχαριστήσουμε και δημόσια όλους όσοι 
με κάθε τρόπο μας συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας για τον θάνατο της 
πολυαγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς, προγιαγιάς και αδελφής

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΗ
τα παιδιά

τα εγγόνια, τα δισέγγονα,
η αδελφή

& οι λοιποί συγγενείς

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τον ιατρό κύριο Μανιαδάκη, για την 
φροντίδα που προσέφερε στην μητέρα μας Ευαγγελία Βαμβακούση και 
την ανθρωπιά του.

Η Οικογένειά της

Tηλ. 22813 60586

Εθελοντική  Αιμοδοσία  Σύρου

Χρειαζόμαστε  
ΑΙΜΑ  

μα  πολλές φορές   
ΔΕΝ υπάρχει   
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τρίτη 23 Δεκεμβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας: Ρούσσος Ι. Γ. 
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΡΙΤΗ 23 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 07:38  Δύση ηλίου: 17:10
Ανατολικό: Δέκα μαρτύρων των εν Κρήτη - Νήφωνος Κύπρου.

Δυτικό:  ΑΙωάννου ντε Κέτυ, πρεσβυτέρου.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:00 ΑΝΕΜΟΣ για Κύθνο - Σέριφο 

– Σίφνο – Κίμωλο - Μήλο. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Πάτμο – Λειψοί – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο.  17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ 

για Σύρο - Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια – Κατάπολα. 21:30 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ για Σίφνο – Μήλο - Φολέγανδρο – 

Σίκινο – Ίο – Θήρα. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ

07:50 ANDROS QUEEN για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο.

						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ

07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο – Μήλο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για 

Πειραιά. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια - Κατάπολα. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τρίτη 23 Δεκεμβρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Πολυξένης 
Κόκκαλη Ε.Ε. (πρώην Ιατροπούλου) 
(Σταμ. Πρωίου 14) τηλ: 22810-86600 
Κιν: 6946581786. 

Αύριο Τετάρτη 24 Δεκεμβρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Φλώρας 
Ανδριωτάκη – Μιχαέλας Πιτσικάκη 
Ο.Ε. (Σταμ. Πρωίου 26), τηλ: 22810-
82300, 6992733409.

Φαρμακεία

Σήμερα Τρίτη προβλέπονται νεφώσεις παροδικά αυξημένες με λί-
γες τοπικές βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν ανατολικοί νοτιοανατολι-
κοί 4 με 6 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα φτάσει τους 15 με 18 βαθ-
μούς Κελσίου.

Αύριο Τετάρτη προβλέπονται νεφώσεις, κατά διαστήματα αυξημέ-
νες. Οι άνεμοι θα πνέουν από νότιες διευθύνσεις με ένταση 4 με 6 
μποφόρ. Η θερμοκρασία θα φτάσει τους 17 με 19 βαθμούς Κελσίου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ studio 20 
τ.μ., στην Νεάπολη Σύ-
ρου, με θέα από την τα-
ράτσα σε Άνω Σύρο και 
Ερμούπολη, 600 μέτρα 
από το λιμάνι, 150 μέτρα 
από το Νοσοκομείο. 
Μέχρι τέλος Ιουνίου. 
Πλήρως εξοπλισμένο, 
χωρίς κοινόχρηστα. 
Τηλ.: 6945664178
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 
65τ.μ., περίπου, επιπλω-
μένη ή μη στον Δανακό, 
για όλο το χρόνο. Τηλ.: 
6947727278
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 
διαμέρισμα 90τ.μ., στο 
Λιμάνι της Ερμούπολης, 
ΠΛΗΡΩΣ ΕΠΙΠΛΩΜΕ-
ΝΟ, με δύο κρεβατοκά-
μαρες, μεγάλο σαλόνι, 
κουζίνα, WC, έχει δυο 
A/C, πλυντήριο, πλυ-
ντήριο πιάτων μικρό, 
κουζίνα, αφυγραντήρα, 
φούρνο μικροκυμάτων, 
τηλεόραση, σίδερο, 
φρυγανιέρα, καφετιέ-
ρα, κάθε δωμάτιο έχει 
δικό του ηλεκτρικό κα-
λοριφέρ, έχει αποθήκη 
και ακάλυπτο χώρο. Δεν 
επιτρέπονται κατοικί-
δια και κάπνισμα. Πλη-
ροφορίες στο τηλέφω-
νο : 6946362961
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό 
κατάστημα, με πρόσω-
πο στην παραλία Αζο-
λίμνου. Ισόγειο 92τ.μ, 
υπόγειο 25τ.μ., εξωτερι-
κός χώρος 140 τ.μ.. Τηλ.: 
6977218402

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δίχωρη 
γκαρσονιέρα, στην Αζό-
λιμνο, 35τ.μ., πλήρως 
εξοπλισμένη, για όλο το 
χρόνο. Επίσης  μονόχωρη 
γκαρσονιέρα, στην Αζό-
λιμνο, 18,5 τ.μ., πλήρως 
εξοπλισμένη, για όλο το 
χρόνο. Με θέα την θάλασ-
σα. Τηλ.: 6944411664

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-
νιέρα (στούντιο) πλήρως 
επιπλωμένη. Για όλο το 
χρόνο. Θερμοπυλών 8 
κοντά στο λιμάνι. (όχι κα-
τοικίδια) Τηλ.: 6937526953

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-
νιέρα  32 τ.μ., πλήρως 
επιπλωμένη. Περιοχή 
Αζόλιμνος, στην οδό 
Μεταλλείων και Μαΐ-
στρου. Για όλο το χρό-
νο (όχι κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμε-
ρίσματα για όλο το χρόνο 
στην Ερμούπολη. Τηλ.: 
6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για όλο 
το χρόνο, δίχωρη γκαρ-
σονιέρα, στην Αζόλιμνο, 
38τ.μ., πλήρως εξοπλισμέ-
νη, με ηλιακό και wifi. Με 
θέα την θάλασσα. Τηλ.: 
6944411664

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνιακός 
και φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επιπλέ-
ον αποθηκευτικούς 
χώρους 60τ.μ. Είναι 
ιδανικός για κατάστη-
μα, γραφείο ή άλλες 
επαγγελματικές χρή-

σεις.Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ε ρ μ ο ύ π ολ η .  Τ η λ . : 
6945032572, 22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιοχή 
Άνω Μάννα, κοντά στον 
ιππικό όμιλο. Άρτιο και 
οικοδομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω στον 
δρόμο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δόμη-
ση 135τ.μ., εύκολα προ-
σβάσιμο με λογική τιμή. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας 
:6934628395, 6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσιμο, 
αμφιθεατρικό, με απεριό-
ριστη θέα στη θάλασσα. 
Στην περιοχή Ατελιού 
Βάρης. Τηλ.: 6937358663

ΑΓΓΕΛΙΑ ΖΗΤΗΣΗΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η εταιρεία 
Γ. Κονδύλης & Συνεργά-
τες – ENERGY STORE, με 
ειδίκευση στις ενεργεια-
κές λύσεις και τις τεχνικές 
εγκαταστάσεις, αναζητά 
για μόνιμη και πλήρη 
απασχόληση: Ψυκτικό, 
Υδραυλικό, Βοηθό Ψυ-
κτικού / Υδραυλικού 
Απαραίτητα προσόντα: 
•Εμπειρία στο αντικείμενο 
ή βασικές γνώσεις για τη 
θέση βοηθού • Συνέπεια, 
επαγγελματισμός και διά-
θεση για συνεργασία • Ικα-
νότητα εργασίας σε έργα 
εγκατάστασης και συντή-
ρησης • Δίπλωμα οδή-
γησης (επιθυμητό)Προ-
σφέρουμε: • Σταθερή 
μόνιμη εργασία • Άριστο 
εργασιακό περιβάλλον • 
Ανταγωνιστικές αποδο-

χές • Συνεχή εκπαίδευση 
και προοπτικές εξέλιξης 
Επικοινωνία: Email: 
lkoesyr@gmail.com Τηλέ-
φωνα: 22810 82400, 6980 
062505

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φροντίδα ηλικιωμένης 
στο κέντρο της Ερμού-
πολης, ως εσωτερική. 
Απαραίτητα: συστάσεις 
και προϋπηρεσία. Απο-
δοχές ικανοποιητικές. 
Τηλ.: 6943853855

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από μεταφο-
ρική εταιρεία αποθηκά-
ριος. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας: 6947565694

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσωπικό 
για τη στελέχωση του 
κυλικείου του Γενικού 
Νοσοκομείου Σύρου, με 
αντικείμενο εργασίας: 
Barista - Παρασκευή καφέ 
και ροφημάτων και φρο-
ντίδα πόστου. Ταμείου 
-  συναλλαγές με πελά-
τες και προμηθευτές και 
φροντίδα πόστου. Κρύας 
κουζίνας (παρασκευή και 
συσκευασία κρύων πιά-
των, σαλατών, sandwich) 
και ζεστών snack (ψήσι-
μο/ζέσταμα). Service 
και φροντίδα πόστου. 
Προσφέρεται σύμβαση 
αορίστου χρόνου, με 
αμοιβή ανάλογη προϋ-
πηρεσίας και γνώσεων, 
με ωράριο 8ωρο 6ήμερο, 
στο κυλικείο εντός του 
«Βαρδάκειου» Γενικού 
Νοσοκομείου Σύρου. 
Πληροφορίες και εκδή-
λωση ενδιαφέροντος: 
6932642859   Κυρία 
Μαρία

ZHTEITAI Κυρία για να 
ενταχθεί στην ομάδα 
φροντίδας των ηλικιωμέ-
νων για το Ησυχαστήριο 
«Παναγία της Ελπίδος». 
Παρέχουμε εκπαίδευση. 
Ωράριο με βάρδιες πρωί 
ή απόγευμα, 6ωρη και 
5νθήμερη απασχόληση. 
Βασικός μισθός και ασφά-
λιση. Προηγούμενη εμπει-
ρία θα εκτιμηθεί. Αποστο-
λή βιογραφικού στο email 
isixastiriosyros@gmail.
com  Τηλ. επικοινωνίας 

2281082601 κατά τις ώρες 
08:00 – 15:00

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση 
“F1 Computers”, 35 ετών, 
επικερδής, 120.000€. 
Είναι στην Ελλάδα, Κυ-
κλάδες, Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα ταμεια-
κά συστήματα, παρέχει 
εξειδικευμένο προσω-
πικό. Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716

Από το εστιατόριο “Της 
Φιλομήλας” ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
άτομο για κουζίνα. Τηλ.: 
22810 62088 Κύριος 
Χρήστος

Το κατάστημα επίπλων 
κουζίνας "ΡΟΜΒΟΣ", 
ΑΝΑΖΗΤΑ συνεργάτη με 
ξυλουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και ιμα-
τιοθηκών.  Για πληροφο-
ρίες καλέστε: 2281080748 
(ώρες καταστημάτων) και 
6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) στη 
Σύρο, λόγω συνταξι-
οδότησης. Η επιχεί-
ρηση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνονται 
μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 6932638635.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥΤΟ-
ΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, Ιόνιο, 
Κρήτη, Κυκλάδες, προ-
σφορά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας από 
150€, Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, Οι-
κοδομικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανακαι-
νίσεων- Αλλαγής Χρή-

σης- Αποπεράτωσης 
από 290€, Καταστημά-
των από 250€, Αποτυ-
πώσεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πολιτι-
κό Μηχανικό & Δίκτυο 
Συνεργατών. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6978542301

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε ΤΙΜΗ ΕΥ-
ΚΑΙΡΙΑΣ βενζινοκίνητη 
μηχανή διαχωρισμού 
ελιάς - φύλλων, με ενσω-
ματωμένη τροχήλατη 
σκάφη. Μηχανή HONDA 
4 hp. Για πληροφορίες 
επικοινωνείτε με τον κ. 
Ελπιδοφόρο Καπέλλα 
στο 6945926233.

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα για 
αγορά/δωρεά 500 συν 
τίτλων, φαντασιακής/
επιστημονικής χαρτομά-
ζας και cd/dvd βασίλειο 
(συμπεριλαμβάνει ελλη-
νικά/ξενόγλωσσα σχο-
λικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) PO BOX 
45 GR 84100 SYROS MAIL 
ORDER, T. 6985644945, 
vangelise@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Renault 
Thalia, 1390cc, του 
2002 (111.000km) σε 
λειτουργία. 1.800 ευρώ 
τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 
6977444370

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Hyundai 
Matrix, τιμή 2.000 ευρώ. 
Τηλ.: 6937034191

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, σε 
λειτουργία. Τιμή 600€. 
Τηλ.: 6937358663

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


